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I Toimintakertomus 

1 Yleiskatsaus 

SAATTEEKSI 

Seurakuntaelämässä vuosi 2024 oli muutoksiin valmistautumisen vuosi, joka 

löi toimintavuodelle oman leimansa. Kiteen ja Tohmajärven seurakuntien yh-

dentymisvalmistelut, järjestelytoimikunnan työskentely sekä kirkkoherra Mikko 

Lappalaisen eläköityminen vuoden 2024 maaliskuussa. Jumalanpalveluksia ja 

kirkollisia toimituksia sekä muuta toimintaa järjestettiin ja pidettiin normaalisti.  

Kiteen ja Tohmajärven seurakuntien yhteinen yhteistyöryhmä esitti kesä-

kuussa 2023 molemmille seurakunnille päätettäväksi esityksen seurakuntajaon 

muuttamisesta Kiteen ja Tohmajärven välillä vuoden 2025 alusta. Tohmajär-

ven seurakunnan kirkkovaltuusto päätti 31.7.2023 kokouksessaan äänestyksen 

jälkeen tehdä aloitteen seurakuntajaon muuttamisesta Kiteen ja Tohmajärven 

ev.lut. seurakuntien välillä niin, että tavoitteena on lakkauttaa Tohmajärven 

seurakunta vuoden 2025 alusta ja liittää se Kiteen seurakuntaan niin, että uu-

den seurakunnan nimeksi tulee ”Keski-Karjalan seurakunta” Kiteen seurakun-

nan kirkkovaltuusto hyväksyi aloitteen elokuussa. 

Kirkkohallituksen täysistunto päätti aloitteesta marraskuussa 2023 seuraa-

vasti: 

Tohmajärven seurakunta lakkautetaan 31.12.2024 ja se liitetään 

Kiteen seurakuntaan 1.1.2025 lukien. Laajenevan seurakunnan nimenä on 

Keski-Karjalan seurakunta. Tohmajärven seurakunnan omaisuus, velat ja muut 

sitoumukset siirtyvät 1.1.2025 Keski-Karjalan seurakunnalle. Järjestelytoimi-

kunnan valitseminen ja työskentely alkoi alkuvuodesta 2024. 
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Seurakunnan henkilöstössä tapahtui vuoden aikana muutamia muutoksia.  

Seurakunnan pitkäaikainen viranhaltija kirkkoherra Mikko Lappalainen jäi an-

saituille eläkepäiville 1.3.2024 alkaen ja vt. kirkkoherran tehtäviä hoiti vuoden 

2024 loppuun saakka seurakuntapastori Antti Happonen. 

Kanttorin tehtäviä hoiti määräaikaisesti 1.9.-31.12.2024 Juho Purontaus, muu-

toin tehtävät hoidettiin toimituspalkkioisten kanttorien toimesta.   

Hautausmaanhoitaja Esko Romppanen jäi virkavapaalle heinäkuussa 2023 ja 

1.7.2024 eläköityi. Vs. hautausmaanhoitajana toimi Aki Hukka elokuusta 2023 

– 30.6.2024 sekä vt. hautausmaanhoitajana 1.7.-31.12.2024.  Lisäksi Anu 

Valo aloitti hautakirjanpidon digitointiin tähtäävän hautakirjanpidon manuaali-

sen tarkistamisen lokakuun alussa 2023 ja tietojen digitointi Kiteen hautakir-

janpidon Prime-ohjelmaan aloitettiin vuoden 2024 alusta. 

Seurakunnan emäntä - siivooja Päivi Tikka jäi työlomalle elokuussa 2024 ja ir-

tisanoutui tehtävistä 31.12.2024. Hänen poissaolonsa aikana tehtäviä hoidet-

tiin seurakunnan henkilöstön omien toimen ohessa sekä työkokeilijan työsken-

nellessä keittiö- ja siivoustehtävissä kolmena päivänä viikossa. 

Maailman laajuisista haasteista huolimatta toimintavuosi Tohmajärven seura-

kunnassa toteutui lähes suunnitellusti vaikkakin elinkustannusten nousu lisäsi 

diakonian tarvetta. Lähitapaamisiin ja -kokoontumisiin panostettiin. 

 

Tohmajärven seurakunnan missio, visio, strategia 

SEURAKUNNAN VISIO  

Kutsuva, kysyvä ja avoin seurakunta, jonka toiminta perustuu Jeesuksen sovi-

tustyöhön. Monipuolinen, toivoa ylläpitävä ja palveleva läsnäolo mahdolliste-

taan hyvinvoivan henkilöstön, tasapainoisen hallinnon ja talouden, sekä innos-

tuneiden vapaaehtoisten voimin.  
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SEURAKUNNAN TOIMINTA-AJATUS  

 Lämmin hengellinen koti, jossa rakkaus, armo, usko ja toivo ovat tarjolla.    

KULMAKIVET JA TAVOITTEET  

1. Kohtaaminen  

Monipuolinen jumalanpalvelus- ja hartauselämä  

Monipuolinen musiikkielämä  

Laaja-alainen lapsi- ja nuorisotyö  

Laaja-alainen diakoniatyö  

Kutsuva perhetyö  

Kunnioittava ja tukeva surevien kohtaaminen  

2. Hyvät perinteet 

Kehittyvä yhteistyö järjestöjen kanssa  

Historian kunnioittaminen ja esillä pitäminen  

Hyväksi havaittujen toimintojen jatkaminen  

Kesäkahvilatoiminta  

3. Kutsuva, kysyvä seurakunta  

Laaja-alainen yhteistyöverkosto  

Kaikkien seurakuntalaisten huomioiminen  

Tehokas tiedottaminen  

Evankelioiminen  

Hyvinvoiva työyhteisö  
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4. Tulevaisuuden ennakointi  

Laaja-alainen yhteistyö Kiteen seurakunnan kanssa    

Talouden huolellinen, pitkäaikainen suunnittelu  

Vapaaehtoistyön kehittäminen  

Toimintamahdollisuuksien pitkäjänteinen kehittäminen 

 

Vastuu ympäristöstä 

Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta 

toiminnassaan. 

Kiinteistösuunnitelman laatiminen ja yhdistäminen Keski-Karjalan seurakunnan 
kiinteistösuunnitelmaan siirtyi vuodelle 2025. Pääosiltaan kiinteistökantamme 

Tohmajärven seurakunnan osalta on toimintamme kannalta tarpeellista ja koh-

talaisessa kunnossa.  

Seurakuntamme on ns. Reilun kaupan seurakunta, joten huomioimme ko. 

tuotteet hankinnoissamme ja käytämme pääasiassa lähialueen palveluja. 

Jätteet lajitellaan ja lajittelua tulee edelleen tehostaa eri toimipisteissä mm. 

keräysmuovijätteen keräysastioita hankkimalla seurakunnan jätekatoksiin. 

Autojen sähkölatauspisteen hankkiminen Kemien seurakuntakeskukselle siirtyi 

vuoteen 2025 ja toteutettavaksi Keski-Karjalan seurakunnan suunnitelmien 

mukaisesti. 

Panostamme ympäristökasvatukseen varhaiskasvatus- ja kasvatustyön toimin-

nassa osana kaikkea toimintaa. 

 

Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

Kirkollisissa toimituksissa seurakunta kohtaa useimmin jäsenensä. Kirkollisia 
toimituksia vuonna 2024 siunaukset 60 (2023 69, 2022 74 ja 2021 58). Kirkol-

lisia vihkimisiä 3, (2023 3, 2022 4 ja 2021 5), avioliiton siunaamisia 1, kastet-

tuja 10 (2023 26, 2022 11 ja 2021 15).  

Seurakunnan diakoniatyössä kontaktien määrä 478 yhteydenottoa, (2023 436, 

2022 298) ja diakonia-avustuksia annettiin 16 446,73 € (2023 /20 164,93 €, 

2022/ 11 615,36 €). 
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Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 

Suomen talous on toipumassa taantumasta. Talous on kääntynyt hienoiseen 
kasvuun ja kasvun ennustetaan jatkuvan niin Suomessa, euroalueella kuin Yh-

dysvalloissakin, missä kasvu jatkuu vahvana. Maailmantalouden positiivisia nä-
kymiä varjostavat kuitenkin monenlaiset riskit. (VM 19.12.2024). Maailmanti-

lanne on epävakaa: Sodat Ukrainassa ja Gazassa jatkuvat, valta Yhdysvalloissa 
on juuri vaihtunut, erilaiset häirinnän muodot niin Itämerellä kuin verkossa 

ovat lisääntyneet.   

Kuluneena vuonna inflaatio on hidastunut Suomessa selvästi. Kuluttajahintojen 
vuosimuutos oli 0,7 % joulukuussa. Kuluttajahintojen nousua vuoden takai-

sesta hillitsi eniten asuntolainojen keskikoron, sähkön ja dieselin hinnan lasku. 
(Tilastokeskus, 14.1.2025) Bruttokansantuote jää vuositasolla 0,3 prosenttia 

pienemmäksi vuonna 2024 kuin edellisenä vuonna. Eniten tuotantoa on hei-

kentänyt rakentamisen merkittävä vähentyminen sekä yksityisen kulutuksen 

väheneminen. (VM 19.12.2024) 

Suomen talous vahvistuu vähitellen vuonna 2025. Inflaatio pysyy maltillisena 
ja korkotason odotetaan yhä alenevan. Yksityinen kulutus on silti edelleen vai-

sua. Nimellisansioiden odotetaan nousevan noin 3 prosenttia vuonna 2025. 

Työttömyys on edelleen nousussa. Suomen julkisen talouden velka jatkaa kas-
vuaan hallituksen sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuhdetta kas-

vattavat valtion ja paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talouskasvu. 

(Suomen pankki, 17.12.2024) 

Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2024 yhteensä 1,055 miljardia euroa. Kirkollis-

veron määrä kasvoi 19,9 miljoonalla eurolla (+1,9 %) vuodesta 2023. Verotu-
lot kasvoivat 206 seurakuntataloudessa (84 %) ja vähenivät 40 seurakuntata-

loudessa. 

 

Seurakunnan talous 

Tohmajärven seurakunnan tilikauden tulos on 137 459,18 € ylijäämäinen.  

Toimintatuotot olivat 182 595,87 €, ne olivat 89 066,22 € suuremmat kuin 

edellisvuotena ja siihen vaikutti vuoden 2024 metsänmyynti tuottojen lisäys.  

Toimintakulut olivat 915 107,07 € ja ne lisääntyivät edellisvuodesta yhteensä 

50 188,35 €, joka koostui henkilöstökulujen lisäyksestä kertomusvuoden ai-
kana. Palveluiden ostoissa oli vähennystä 2 473,81 €. Tarvikeostojen lisäys 

8 871,07 €.  

Kirkollisverojen tuotto oli 865 818,19 €, mikä on 53 685,71 € enemmän kuin 
vuonna 2023. Tohmajärven seurakunta ei muuttanut veroprosenttiaan valtio-

varainministeriön suosituksen mukaisesti vuodelle 2024 (1,8 %), mutta alensi 

veroprosentin vuoden 2023 veroprosentista 1,95 % vuodelle 2024 1,90 %:iin. 



9 

Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 74,6 %. Valtionrahoitusta saa-
tiin 85 148,04 €, mikä on 7,3 % kokonaistuotoista. Verotuskuluja maksettiin 

11 148,47 € ja Kirkon rahastomaksuja 61 602 € nämä summat olivat lähes  

edellisvuoden tasolla. Rahoitustuottoja saatiin 18 592,16 € ja As Oy Auralan-
rannan osakehuoneiston arvon alentamisen (18.000 €) jälkeen rahoitus-

tuotoksi tilikaudelle jäi 592,16 €. 

Vuosikatetta kertyi 173 173,72 €. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 

35 714,54 €.  

Seurakunnan rahavarat lisääntyivät 181 314,53 € ja olivat vuoden lopussa yh-

teensä 855 267,22 €.  

Kertomusvuoden aikana ei tehty investointiosaan kuuluvia investointeja. 

Tilikauden päättymisen jälkeen ei ole tapahtunut sellaisia olennaisia toiminnan 

tai talouden muutoksia, joilla olisi vaikutusta Tohmajärven seurakuntaan ja 

joita ei olisi vuoden 2025 Keski-Karjalan seurakunnan talousarviossa huomi-

oitu. 

 

Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa:  

Seurakunnan talouden suunta on ennusteiden mukaan lähivuosina heikkene-

mässä, mutta talouden sopeuttamista on tehty ennakoiden. Jäsenmäärän lasku 

on ollut viime vuosina 3 prosentin luokkaa (vuosi 2024 3,6 %) ja saman tason 
arvioidaan jatkuvan. Jäsenmäärän laskuun vaikuttaa alhainen syntyvyys, jäse-

nistön ikääntyminen ja alueen muuttotappio. Tohmajärven kunnan väkiluku on 

myös ollut aleneva. 

Tohmajärven seurakunnan kirkollisveroprosentti on ollut 1,95 vuodesta 2018 

alkaen. Vuoden 2023 aikana kirkkovaltuusto päätti alentaa seurakunnan tulo-

veroprosenttia vuodelle 2024 0,05 % ja veroprosentiksi vahvistettiin 1,90 %. 

Verotulokehityksestä on enemmän tietoa kohdassa Verotulot ja valtion rahoi-
tus. Verotulojen ennustetaan euromääräisesti laskevan vuoteen 2030 men-

nessä 80 000 euroa. Toiminnan järjestäminen tämän tuloennusteen valossa, 

ottaen huomioon mm. saman aikajakson inflaatiokehityksen ja kohonneet 
energiahinnat, edellyttää toimintojen priorisointia ja kiinteistökantaan kohdis-

tuvia valintoja. 

Tohmajärven seurakunnan taloutta on jo sopeutettu usein eri tavoin.  Henki-

löstökuluissa on saavutettu säästöjä, mutta henkilöstön vähyys alkoi näkyä toi-

minnassa ja varsinkin ”erityistilanteet”, kuten virkavapaudet vaikuttivat toi-
minnan pyörittämiseen.  Vapaaehtoisia on aktivoitu mukaan toimintaan mm. 

jumalanpalvelusryhmät ja kesäkahvilatoiminta. Kiinteistöstrategian laatiminen, 
kiinteistöjen ylläpito ja niiden kulttuuriperinnön vaaliminen vaativat ammatti-

osaamista, mitä pienessä seurakunnassa ei ole. 
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Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien 

valossa:  

Kriisiytyvän seurakunnan toiminnan ja hallin-

non mittarit 

 

Seurakuntatalouden tilanne v. 

2024 

1. Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtä-

vät 

• Puutteet hautaustoimen tai hau-

tausmaan ylläpitotehtävien hoi-

dossa. 

• Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti 

arvokkaiden rakennusten ja ir-

taimiston ylläpitotehtävien hoi-

dossa.  

• Puutteellisuudet kirkonkirjojen ja 

väestötietojärjestelmään liittyvien 

tehtävien hoidossa. 

Kiinteistöjen päivittäminen Basis-

järjestelmään suoritettiin joulu-

kuussa 2024. Esinerekisterin pe-

rustaminen sovittu vuodelle 2026. 

2. Seurakunnan hallinto ja viranomais-

toiminta 

• Toimielinten kokoonpanoon ja toi-

mivuuteen liittyvät ongelmat 

• Hallintomenettelyn puutteellisuu-

det 

Ei huomautettavaa. 

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio 

• Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen 

toiminnan ylläpidon ilmeiset puut-

teet ja laiminlyönnit 

• Seurakunnan jäsenmäärä on las-

kenut viimeisten viiden vuoden ai-

kana 15 % ja on arviointihetkellä 

alle 2000 jäsentä 

• Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt 

ja/tai uusiutumiskyvytön toiminta-

kulttuuri 

Vuodesta 2020 jäsenmäärä laske-

nut 13,7 %.  

 

4. Johtaminen seurakunnassa 

• Johtamisen heikkoudet 

• Johtamista tukevat strategiset lin-

jaukset, kuten toimintasuunni-

telma, seurakunnan strategia/toi-

mintalinjaus/missio/visio, kiinteis-

töstrategia, henkilöstösuunni-

telma, koulutussuunnitelma tai 

valmiussuunnitelma puuttuvat 

• Puuttumattomuus seurakunnan 

operatiivisessa johtamisessa esiin-

tyviin pitkäaikaisiin ongelmiin 

• Haluttomuus yhteistyöhön lähiseu-

rakuntien, rovastikunnan muiden 

seurakuntien ja/tai tuomiokapitu-

lin kanssa.   

Ei huomautettavaa. 

Keski-Karjalan seurakunta 

1.1.2025 alkaen. 

5. Seurakunnan henkilöstö 

- Henkilöstön määrä 

• Henkilöstön työhyvinvoinnissa on 

toistuvia ongelmia 

Henkilöstömäärässä ei muutoksia 
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• Ongelmat riittävän henkilöstön 

määrässä ja rekrytoinnissa työ-

aloittain tarkasteltuna. 

 
Kriisiytyvän seurakunnan talouden mittarit 

2024 

1. Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on ne-
gatiivinen kolmena peräkkäisenä vuotena taikka vii-
meisen tilikauden tulos on negatiivinen ilman kerta-
luonteisia eriä ja kirkollisveroprosentti on 2,0 tai kor-
keampi. 

Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia 
eriä on negatiivinen ja kirkollisvero-
prosentti 1,90.  

2. Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien 
yli/alijäämä luku on tilinpäätöksen perusteella me-
nossa alijäämäiseksi, eikä sen kattamista seuraavan 
kolmen vuoden aikana voida laskelmin osoittaa il-
man kertaluontoisten erien tai metsänhoitosuunni-
telman ylittävän myynnin toteuttamista. 

Taseessa on edellisten tilikausien yli-
jäämää 207 757 euroa.  
Tilikauden ylijäämä 143 202 €. 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuvalmius 
heikkenee kolmena peräkkäisenä tilikautena. Maksuvalmius on 292 päivää. 

4. Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista kasvaa 
kolmena peräkkäisenä vuonna. 

Henkilöstökulujen osuus toimintaku-
luista oli kasvava, edellisvuotena las-
keva. 

 

 

2 Hallinto 

Tohmajärven seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

 Kirkkovaltuusto 

 Kirkkoneuvosto 

 Tilintarkastaja 

 Työryhmät 

 Kiteen ja Tohmajärven seurakuntien järjestelytoimikunta 

 Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto 
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KIRKKOVALTUUSTO 2023 - 2026 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on de-
legoinut päätösvaltaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkoval-

tuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2023–2024 on valittu Marja Multanen ja va-
rapuheenjohtajaksi Teuvo Karjalainen. Kirkkovaltuusto kokoontui vuoden ai-

kana kaksi kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumis-

kertansa on lueteltu alla. 

Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Multanen Marja, pj  2/2 

Karjalainen Teuvo, varapj 2/2 

Haaranen Martti  1/2 

Ikonen Jari  2/2 

Ikonen Satu  2/2 

Kauppinen Eila  2/2 

Laakkonen Markku  2/2 

Lehikoinen Pirkko  1/2 

Mikkonen Vilho  1/2 

Pakarinen Helena  1/2 

Pakarinen Tuulikki  1/2 

Pitkänen Niilo  2/2 

Raerinne Jussi  2/2 

Väistö Elina  0/2 

Åby Anne   0/2 

Lassila Ritva, varajäsen 1/2 

Happonen Antti, vt. khra 2/2 

Pakarinen Jukka-Pekka, siht 2/2 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt kahdessa kokouksessaan 
kirkkolain edellyttämät asia, joita ovat hautausmaanhoitajan viran lakkautta-

minen, seurakunnan toimintakertomuksen hyväksyminen sekä tilinpäätöksen 
vahvistaminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille vuodelta 2023. 

Vuoden 2024 talousarvion muutokset hyväksyttiin.  
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Aloitteet 2024 

Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 

 

KIRKKONEUVOSTO 2023–2024  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toi-

mii kirkkovaltuuston valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston 

apuna toimivat esittelevät virkamiehet kukin vastuualueellaan. Vuosiksi 2023 – 
2024 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana 8 kertaa. Kirkkoneuvos-

ton jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet: 

Happonen Antti, pj  8/8 

Raerinne Jussi, varapj 8/8 

Haaranen Martti  6/8 

Kauppinen Eila  7/8 

Pakarinen Tuulikki  8/8 

Pitkänen Niilo  7/8 

Väistö Elina  6/8 

Ikonen Jari, varajäsen 1/8 

Ikonen Satu, varajäsen 1/8 

Laakkonen Markku, varajäsen 1/8 

Pakarinen Helena, varajäsen 1/8 

Pakarinen Jukka-Pekka, siht 8/8 

Multanen Marja, KV:n pj 5/8 

Karjalainen Teuvo, KV:n varapj 6/8 

 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat tilin-

päätös 2023, toimintayksiköiden ja tehtäväalueiden toimintakertomukset vuo-

delta 2023 sekä huolehtinut kirkkovaltuuston päätösten täytäntöönpanosta. 
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KITEEN JA TOHMAJÄRVEN SEURAKUNTIEN JÄRJESTELYTOIMIKUNTA 

Kuopion hiippakunnan tuomiokapituli nimesi em. järjestelytoimikunnan ko-

kouksessaan 8.2.2024.  

Järjestelytoimikunta kokoontui kertomusvuoden aikana 7 kertaa.  

Järjestelytoimikunnan jäsenet: 

Komulainen Markku, kirkkoherra, pj 7/7 

Heikkinen Hannu   7/7 

Oksman Raimo   7/7 

Kostamo Merja   6/7 

Kurki Marjatta   6/7 

Koivuniemi Suvi   2/7 

Multanen Marja   6/7 

Raerinne Jussi   6/7 

Ikonen Satu    7/7 

Lappalainen Mari, varajäsen  1/7 

Saari Susanna, varajäsen  1/7 

Karjalainen Teuvo, varajäsen  1/7 

Heikkilä Sirpa, talouspäällikkö, siht 7/7 

Järjestelytoimikunnan tehtävänä oli edustaa uutta laajentuvaa seurakuntaa ja 

huolehtia hallinnon järjestämisestä. Järjestelytoimikunta päätti tulevan seura-

kunnan tuloveroprosentista ja muista seurakunnan toiminnasta aiheutuvista 

välttämättömistä ja kiireellisistä toimenpiteistä. 
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KESKI-KARJALAN SEURAKUNNAN KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkojärjestys 2 luku 9 §: 

Uuden tai laajentuvan seurakunnan hallinnon järjestäminen 

Kun seurakuntavaalien tulos on vahvistettu tai kirkkovaltuusto on muodostettu 

edellisen vaalin tuloksen perusteella, järjestelytoimikunnan puheenjohtajan on 

viipymättä kutsuttava valtuutetut ensimmäiseen kokoukseen. 

Ensimmäisessä kokouksessaan kirkkovaltuusto: 

1) hyväksyy seurakunnan hallintosäännön; 

2) valitsee jäsenet kirkkoneuvostoon; 

3) asettaa toimielimet; 

4) päättää virkojen perustamisesta; 

5) hyväksyy talousarvion. 

 

Molemmissa seurakunnissa viimeksi toimitettu vaali oli suhteellinen vaali ja 

koska kumpikaan seurakunta ei ole vaatinut yhdistymisvaiheessa vaaleja, vaa-

lilautakunta tekee valtuustopaikkojen jaon viimeksi toimitettujen vaalien poh-

jalta seuraavasti soveltaen nykyisen kirkkojärjestyksen yhteisen kirkkovaltuus-

ton paikkojen jakoa (KJ 3 luku 45 §). 

Jäsenten paikoista annetaan kullekin seurakunnalle ensin kaksi paikkaa tai, jos 

seurakuntia on enemmän kuin kaksikymmentä, yksi paikka. Muut paikat jae-

taan seurakuntien väkilukujen suhteessa. 

Keski-Karjalan seurakunnan vaalilautakunta kokouksessaan 25.09.2024 § 5 

muodosti Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuuston viimeksi toimitettujen 

seurakuntavaalien tuloksen pohjalta. Kirkkovaltuustossa on 27 jäsentä. 

 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuuston jäsenet ovat ja kokouksiin osal-

listuminen: 

Kitee, Kiteen Keskusta ehdokaslista, 14 jäsentä: 

Kurki Marjatta (2/2), Halonen Kaisa (2/2), Kostamo Merja (2/2), Oksman 

Raimo (2/2), Perttula Tatu (2/2), Kammonen Matti (2/2), Saari Susanna (2/2), 
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Leinonen Minna (1/2), Lappalainen Mari (2/2), Väistö-Honkanen Marja-Riitta 

(1/2), Rahunen Arja (1/2), Vänskä Sari (2/2), Timonen Terho (2/2) ja Karkku-

lainen Marjatta (2/2) 

Kitee, SIE JA MIE YHESSÄ! ehdokaslista, 3 jäsentä: 

Heikkinen Hannu (2/2), Malinen Marja (1/2), Koivuniemi Suvi (2/2) 

Kitee, Kiteen Perussuomalaiset Ry ehdokaslista, 1 jäsen: 

Kiiskinen Kaisu (-/2) 

Kitee, Demarit ehdokaslista, 1 jäsen: 

Muukkonen Birgitta (1/2) 

 

Tohmajärvi, Yhtenäinen seurakunta ehdokaslista, 8 jäsentä: 

Multanen Marja (2/2), Raerinne Jussi (1/2), Karjalainen Teuvo (2/2), Väistö 

Elina (-/2), Pakarinen Sisko (Tuulikki) (2/2), Ikonen Satu (2/2), Koskinen 

(Åby) Anne (-/2) ja Haaranen Martti (1/2) 

 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuuston varajäsenet ovat:  

Kitee, Kiteen Keskusta ehdokaslista: Timonen Maija (1/2),  

Kitee, SIE JA MIE YHESSÄ! ehdokaslista: Ahonen Joona, Juvonen Katja,  

Kitee, Kiteen Perussuomalaiset Ry ehdokaslista: Heikkinen Tuija (1/2), Turu-

nen Sabrina, Uuksulainen Jaakko, Lampinen Jarkko, Matikainen Asko ja Kiiski-

nen Petri 

Kitee, Demarit ehdokaslista: Kosonen Pekka 

Tohmajärvi, Yhtenäinen seurakunta ehdokaslista: Ikonen Jari, Pitkänen 

Niilo (1/2), Pakarinen Terttu (Helena) (2/2), Kauppinen Eila, Laakkonen 

Markku, Lehikoinen Pirkko, Mikkonen Vilho, Hiltunen Suvi, Lassila Ritva, Simo-

nen Alli (Ritva), Koponen Marja-Terttu 

 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto kokoontui kaksi kertaa vuoden 

2024 aikana. 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto ensimmäisessä kokouksessaan 

05.11.2024 hyväksyi hallintosäännön, valitsi jäsenet kirkkoneuvostoon, asetti 
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toimikunnat, päätti virkojen ja tehtävien perustamisesta ja käsitteli talousarvio 

2025 ja toiminta- ja taloussuunnitelman 2025 – 2027 käsittelyn ja perusti kiin-

teistötoimenpäällikön viran Keski-Karjalan seurakunnalle sekä vahvisti seura-

kunnan hinnaston hautapaikkojen osalta. 

Toisessa kokouksessaan 17.12.2024 Keski-Karjalan seurakunnan kirkkoval-

tuusto hyväksyi seurakunnan talousarvion 2025 ja toiminta- ja taloussuunni-

telman 2025 – 2027 sekä seurakunnan taloussäännön. 

 

TYÖRYHMIEN JÄSENET JA VARAJÄSENET 2023–2024 

Diakoniatyön työryhmän jäsenet: 

Ikonen Satu, Lassila Ritva, Pakarinen Tuulikki, Pöyhönen Pentti, Sairanen Mar-

ketta ja Varis Pekka 

varajäsenet: Hiltunen Suvi, Luukas Anna-Maija ja Pitkänen Niilo 

 

Julistustyön työryhmän jäsenet: 

Ignatius Jukka, Ikonen Satu, Karjalainen Teuvo, Koponen Marja-Terttu, Väistö 

Elina ja Åby Anne 

varajäsenet: Ikonen Jari, Lassila Ritva ja Löppönen Pirkko  

 

Kasvatustyön työryhmän jäsenet: 

Ikonen Jari, Lehikoinen Pirkko, Mikkonen Marianne, Mikkonen Vilho, Simonen 

Ritva ja Åby Anne 

varajäsenet: Laakkonen Markku, Pakarinen Tuulikki ja Pietarinen Seppo   

 

Kiinteistötyön työryhmän jäsenet: 

Haaranen Martti, Ikonen Jari, Karjalainen Teuvo, Laakkonen Markku, Pakarinen 

Helena ja Simonen Ritva 

varajäsenet: Hiltunen Suvi, Mikkonen Vilho ja Sairanen Marketta 
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Lähetystyön työryhmän jäsenet: 

Karjalainen Teuvo, Kauppinen Eila, Lehikoinen Pirkko, Mielonen Leena, Pitkä-

nen Niilo ja Silventoinen Päivi 

varajäsenet: Ikonen Satu, Kauppinen Markku ja Pölönen Heli 

 

Tilintarkastusyhteisö 2023‒2026  

BDO Audiator, päävastuullinen tilintarkastaja Törrönen Taina, HT JHT 

 

3 Henkilöstö 

Seurakunnassa työskenteli 31.12.2024 yhteensä 11 henkilöä. Vakituisessa pal-

velussuhteessa oli 7 henkilöä, määräaikaisia 4, kokoaikaisia 8 ja osa-aikaisia 3. 

Naisia oli 7 ja miehiä 4.  

Auranen Kirsi, seurakuntapastori 

Happonen Antti, seurakuntapastori. vt. kirkkoherra 

Honkonen Tuula, diakonissa 

Hukka Aki, vs. ja vt. hautausmaanhoitaja 

Lappalainen Mikko, kirkkoherra 29.2.2024 saakka 

Mielonen Leila-Mari, seurakuntasihteeri 21 h /vko 

Pakarinen Jukka-Pekka, talouspäällikkö 

Partanen Helena, lastenohjaaja 32 h/vko 

Purontaus Juho, määräaikainen kanttori 1.9.2024 alkaen 

Romppanen Esko, hautausmaanhoitaja 30.6.2024 saakka 

Salopuro Ritva, nuorisotyönohjaaja 

Tikka Päivi, emäntä-siivooja 35 h vko  

Valo Anu, hautaustoimen työntekijä 
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Henkilöstön määrä tehtäväryhmittäin 

   2023  2024 

Hallinto   2  2 

seurakunnallinen toiminta 6  6 

hautaustoimi  2  2 

kiinteistötoimi  1  1 

yhteensä   11  11 

 

Henkilöstön ikäjakauma 

Henkilöstön keski-ikä on 50,9 vuotta. 

 

Henkilöstön vaihtuvuus 

Kanttorin virka avoinna alku vuodesta, ei hakijoita. Määräaikaisen kanttorin 

tehtäviä hoiti 1.9.-31.12.2024 Juho Purontaus. Hautausmaanhoitaja virkava-
paalla 30.6.2024 saakka. Tehtäviä hoitanut sijainen 15.8.2023 – 31.12.2024 ja 

hautakirjanpidon digitointi työssä Kiteen seurakunnan hautatoimen ohjelmaan 

ajalla 1.10.2023 – 31.12.2024 yksi työntekijä. 

    

Henkilöstökulut 

 1.1.2024-

31.12.2024 

1.1.2023-

31.12.2023 

1.1.2022-

31.12.2022 

Palkat ja palkkiot -485 060,65 -435 670,76 -433 127,38 

Eläkekulut -98 442,89 -87 826,61 -86 690,94 

Muut henkilösivukulut -11 586,35 -11 365,55 -10 701,57 

Saadut henkilöstökorvauk-

set 
20 669,34 11 697,00 12 704,48 

Muut henkilöstökulujen oi-

kaisut (+/-) 

0,06 47,63 31 438,27 

YHTEENSÄ -574 420,49 -523 118,29 -486 377,14 



20 

Matka-, majoitus- ja ravit-

semuskulut 

-17 127,84 -15 784,13 -13 762,16 

Koulutuskulut ja koulutus-
matka, majoitus- ja ravit-

semiskulut 

-4 737,30 -1 316,24 -894,65 

Työterveyshuolto -6 876,80 -7 201,15 -5 750,40 

YHTEENSÄ -28 741,94 -24 301,52 -20 407,21 

 

Henkilöstön koulutus 

Osa henkilöstöstä osallistunut työalakohtaisiin koulutuksiin pääasiassa Teams-

koulutuksina. EA -koulutus kaikille yhdessä Kiteen srk:n kanssa. 

 

Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä oli 185 päivää, kun määrä vuonna 2023 oli 190 päi-

vää. Sairauspoissaolojen määrä oli hieman laskeva. 

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Lääkäriasema Resetti Oy:n 

kanssa. Sopimus on voimassa vuoden 2025 loppuun. 

 

Työhyvinvointi 

Työyhteisön työkokoukset on pyritty järjestämään työkaudella kuukausittain. 

Henkilöstölle järjestettiin virkistyspäivä keväällä Ilomantsissa, jossa tutustut-

tiin Ilomantsin sotatiellä sijaitseviin Oinassalmen ja Öykkösenvaaran taistelu-
paikkoihin. Lounas nautittiin ravintola Parppeinpirtillä. Loppuvuodesta teimme 

Kiteen seurakunnan kanssa yhteisen Toffolan taksin järjestämän koulutus- ja 
ryhmäytymismatkan Tallinnaan, jossa nautimme menomatkalla laivalla joulu-

lounaan buffetista ja perillä Tallinnassa tutustuimme mm. Tallinnan suomalai-
seen seurakuntaan sekä Raatihuoneen joulutorin tunnelmiin. Matkalle osallistui 

23 Keski-Karjalan seurakunnan työntekijää. Kiteen ja Tohmajärven seurakun-
nat kustansivat laivalla tarjotun lounaan sekä puolet matka- ja majoitusku-

luista per osallistuja. Työntekijät, jotka eivät osallistuneet matkaan nauttivat 

seurakunnan tarjoaman joululounaan Kiteen Hovissa tai Ravintola Kotipirtissä. 
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Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

   2023  2024 

Henkilöstökulut  523 118,29 € 574 420,49 € 

verotulot   812 132,48 € 865 818,19 € 

henkilöstökulujen osuus 64,41 %  66,34 % 

verotuloista 

Henkilöstökulujen osuus verotuloista on lisääntynyt 1,9 prosenttia kertomus-

vuoden aikana, johtuen pääosin muuttuneista työjärjestelyistä papiston ja hau-

taustoimen osalta. 
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4 Jäsenmäärä 

Jäsenten määrä ja vuosimuutos 

Kastetut 8 

Kuolleet 58 

Liittyneet 5 

Eronneet 25 

Muuttoliike (+/-) -34 

Jäsenmuutos yhteensä -104 

Jäsenet 31.12.2023 2 884 

Jäsenet 31.12.2024 2 780 

 

Jäsenennuste 10 vuoden aikana 

 

 Jäsenet, 

henk. 

Muutos vuo-

desta 2022, 

henk. 

Muutos vuo-

desta 2022  

Kirkkoon kuu-

luvuus, % 

2023 2884 -  110 -    3,7 70,9 % 

2024 2850 -  144 -    4,8  

2025 2781 -  213 -    7,1  

2026 2716 -  278 -    9,3  

2027 2650 -  344 -  11,5  

2028 2588 -  406 -  13,6  

2029 2526 -  468 -  15,6  

2030 2465 -  529 -  17,7 64,3 % 

2031 2408 -  586 -  19,6  

2032 2351 -  643 -  21,5  
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5 Sisäinen valvonta 

Sisäisen valvonnan järjestäminen 

Tohmajärven seurakunnan kirkkoneuvosto vastaa Tohmajärven seurakunnan 

sisäisen valvonnan järjestämisestä. Johtavat viranhaltijat huolehtivat sisäisen 
valvonnan toimeenpanosta omalla vastuualueellaan. Sisäisen valvonnan vastuu 

on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäistä valvontaa ovat kaikki organi-
saation sisäiset menettely- ja toimintatavat, joilla pyritään kohtuullisella var-

muudella varmistamaan, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asi-
allisesti, avoimesti, tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Tilintarkas-

taja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Seurakunnassa on 19.12.2017 hyväksytty taloussääntö, joka on päivitettävä 
kirkkohallituksen uuden taloussääntömallin (yleiskirje 21/2023) mukaiseksi. 

Taloussäännössä on määräyksiä toiminnan ja talouden suunnitteluun, talousar-
vion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, omaisuuden hoitoon, kirjanpitoon sekä 

tilinpäätökseen liittyen. Tohmajärven seurakunnan osalta em. taloussääntöä ei 
päivitetty, koska seurakunta työsti kertomusvuoden aikana Keski-Karjalan seu-

rakunnan taloussääntöä, jonka järjestelytoimikunta hyväksyi kokouksessaan 
3.12.2024 ja Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuuston kokouksessaan 

17.12.2024. 

Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvos-
tolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapää-

töksiin.  

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. Kassavarojen käsit-

telystä on erilliset ohjeet.  

 

Riskien hallinnan järjestäminen 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavutta-

mista uhkaavia tekijöitä. Riskienhallinnan tulee perustua järjestelmälliseen ja 

dokumentoituun toimintatapaan.  

Tohmajärven seurakunnassa ei ole tehty erillistä riskikartoitusta. 

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Kiinteistöt: Seurakunnan kiinteistöjen pelastussuunnitelmat päivitet-

tiin osittain vuoden 2024 aikana ja kiinteistöjen päivittäminen Basis –
kiinteistörekisteriin suoritettiin joulukuussa 2024 kirkkohallituksen asi-

antuntija Riikka Wikströmin kanssa. 

 

https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/06/21-Seurakunnan-ja-seurakuntayhtyman-taloussaantomallien-paivitys-.pdf
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• Esineet: Seurakunta on arvioittanut vakuutusalan ammattilaisella 
vuonna 2022 kulttuurihistoriallisesti arvokkaan kirkollisen esineistön 

inventoinnin ja inventoinnin jälkeen esineistön ja taiteen vakuutusar-

vot on tarkistettu oikealle tasolle. Esineistön siirto Basis –rekisteriin oli 
tarkoitus toteuttaa vuoden 2024 lopulla asiantuntija Mikko Salon 

kanssa, mutta hänen työkiireidensä vuoksi esinereksiterin tekeminen 
Tohmajärven seurakunnan osalta siirtyi vuoteen 2026. Ko. henkilö on 

toteuttanut mm. Kiteen seurakunnan esineistön luetteloinnin Basis –

järjestelmään.  

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Lääkäriasema 

Resetti Oy. Varhaisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -

selvityksiä tehdään sopimuksen ja tarpeen mukaan.  

• Lainat ja sijoitukset: Tohmajärven seurakunnalla ei ole lainaa. Sijoi-

tukset tehdään kirkkoneuvoston 1.2.2018 hyväksymän rahavarojen 
sijoitussuunnitelman mukaan vain kohteisiin, joissa riskit ovat pienet 

ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy.  

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Tohmajärven seurakunnan tieto-

hallinnon palvelut hankitaan IT-alueelta Kuopiosta, jolla on tekninen 

vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä tietotur-
vaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötietoja käsitel-

lään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi on 

välttämätöntä.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Tohmajärven seu-

rakunnalla on tavanomaiset omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuu-

tukset.  

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Sisäisessä valvonnassa ei ole havaittu puutteita. Aiemmin havaitut pelastus-

suunnitelmien päivitystarpeet on tunnistettu, suunnitelmia on kuluneena 
vuonna käyty läpi ja osittain päivitetty hautausmaanhoitajan sijaisen Aki Hu-

kan toimesta.  

Talouden ja toiminnan toteutumisesta on raportoitu kirkkoneuvostolle vuoden 
aikana kaksi kertaa. Kassat on tarkastettu vuoden aikana kaksi kertaa ohjeis-

tuksen mukaisesti.  
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6 Talouden tunnusluvut 

Tuloslaskelman tunnusluvut  

Tohmajärven seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista nousi 

vuodesta 2023 9,14 prosenttia. Vuosikatteen osuus, 484 %, kertoo siitä, että 
vuosikatteen määrä riittää hyvin kattamaan poistot. Vuosikatteen osuus pois-

toista tulisi olla vähintään 100 %. 

   

 

 1.1.2024-

31.12.2024 

1.1.2023-

31.12.2023 

Toimintatuottojen osuus toimintaku-

luista (%) 
19,95 10,81 

Vuosikatteen osuus poistoista (%) 484,88 303,09 

Vuosikate (€/jäsen) 62,29 31,25 

 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toi-

mintakuluista on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -
/+ Valmistevarastojen lisäys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tun-

nuslukua laskettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä ole-
valla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 

 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Rahavarat lisääntyivät 181 314,53 euroa tilikauden aikana. Rahavarat olivat ti-

likauden lopussa 855 267,22 euroa.  

Investointeja ei ollut. 

Rahavarojen riittävyys oli 292 päivää (kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 

90 päivää). Tohmajärven seurakunnalla ei ole lainaa. 
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 1.1.2024-

31.12.2024 

1.1.2023-

31.12.2023 

Investointien tulorahoitusprosentti (%)  -1 319,34 

Rahavarojen riittävyys (pv) 292 228 

Lainanhoitokate   

 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankin-

tameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikau-
della)  

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 

 

Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma on 1 951 917,52. Tase lisääntyi 123 830,46 eurolla. Pysy-
vät vastaavat olivat 1 095 138,80 euroa. Ne pienenivät 53 714 euroa, kun ra-

kennusten tasearvo väheni mm. poistojen ansioista 35 000 euroa. Vaihtuvat 
vastaavat (saamiset ja sijoitukset) olivat 856 778,72 euroa. Rahavarat olivat 

tilikauden lopussa 838 810,68 euroa. Oma pääoma kasvoi 143 212,78 euroa, 

eli vuoden ylijäämän verran. 

Tohmajärven seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen ta-

paan korkea. Seurakunnalla ei ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on al-
hainen ja rahoitusvarallisuuttakin on kertynyt. Tohmajärven seurakunta on va-

kavarainen eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut juurikaan muu-

toksia kahden viime vuoden aikana. 

 

 1.1.2024-

31.12.2024 

1.1.2023-

31.12.2023 

Omavaraisuusaste (%) 93,15 92,49 

Rahoitusvarallisuus (€/jäsen) 261,67 189,89 

Suhteellinen velkaantuneisuus (%) 11,14 12,97 

Lainakanta (€/jäsen) 0,00 0,00 
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Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset 
- Ainaishoitosopimusten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saa-
dut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja 
pankkisaamiset) - (Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyt-
tötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtove-
lat + Muut velat)] / Jäsenmäärä). 

 

7 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja ta-

lous 

Tohmajärven seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 

 

8 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen 

käsittelyksi ja talouden tasapainottamistoi-

menpiteiksi 

Tilikauden tulos on 137 459,18 euroa ylijäämäinen. Poistoeron vähennystä 

tehdään 5 743,60 €. 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden ylijäämä 143 202,78 

euroa kirjataan taseen omaan pääomaan tilille ”Tilikauden yli/alijäämä”.  

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 
2024 tilinpäätöksen ylijäämäkirjausta on 207 757,47 euroa. Kirkkojärjestyksen 

edellyttämään esitykseen toimenpiteistä talouden tasapainottamiseksi ei ole 

tarvetta. 
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II Talousarvion toteutuminen 

1 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Tohmajärven seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon pääluokkataso (toi-

mintakate 1) ja kirkkoneuvostoon nähden tehtäväaluetaso. 

 

       

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 138 510,00 39 200,00 177 710,00 182 595,87 -4 885,87 102,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -902 530,00 -38 040,00 -940 570,00 -915 107,07 -25 462,93 97,3 

Toimintakate 1 -764 020,00 1 160,00 -762 860,00 -732 511,20 -30 348,80 96,0 

Toimintatuotot (sisäiset)    199 045,91 -199 045,91 0,0 

Toimintakulut (sisäiset)    -199 045,91 199 045,91 0,0 

Toimintakate 2 -764 020,00 1 160,00 -762 860,00 -732 511,20 -30 348,80 96,0 

Poistot ja arvonalentumiset  -25 370,00 -25 370,00 -35 714,54 10 344,54 140,8 

Laskennalliset erät    -94 603,05 94 603,05 0,0 

Sisäiset korkokulut    -21 852,58 21 852,58 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -72 750,47 72 750,47 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -764 020,00 -24 210,00 -788 230,00 -862 828,79 74 598,79 109,5 

       

 

HALLINTO (pääluokka 1) 

        
 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-%  
1 - Hallinto        
Toimintatuotot (ulkoiset) 2 180,00 1 300,00 3 480,00 4 310,71 -830,71 123,9  
Toimintakulut (ulkoiset) -150 960,00 -6 110,00 -157 070,00 -149 162,46 -7 907,54 95,0  
Toimintakate 1 -148 780,00 -4 810,00 -153 590,00 -144 851,75 -8 738,25 94,3  
Toimintakulut (sisäiset)    -18 629,89 18 629,89 0,0  
Toimintakate 2 -148 780,00 -4 810,00 -153 590,00 -163 481,64 9 891,64 106,4  
Laskennalliset erät    163 392,30 -163 392,30 0,0  
Sisäiset vyörytyserät    163 392,30 -163 392,30 0,0  
Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -148 780,00 -4 810,00 -153 590,00 -89,34 -153 500,66 0,1  
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Hallinnon tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteu-

tuminen tehtäväalueittain: 

 

Hallintoelimet 101 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

101 - Hallintoelimet       

Toimintakulut (ulkoiset) -6 120,00  -6 120,00 -2 497,10 -3 622,90 40,8 

Toimintakate 1 -6 120,00  -6 120,00 -2 497,10 -3 622,90 40,8 

Toimintakate 2 -6 120,00  -6 120,00 -2 497,10 -3 622,90 40,8 

Laskennalliset erät    2 497,10 -2 497,10 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    2 497,10 -2 497,10 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -6 120,00  -6 120,00 0,00 -6 120,00 -0,0 

       

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä 

päätöksenteosta. Seurakunnan päätösvaltaa käyttävät hallintoelimet ovat kirk-

kovaltuusto ja kirkkoneuvosto.  

Hallintoelinten sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

1. Luottamushenkilöt ovat perehtyneet kirkon toimintaympäristöön ja -kult-

tuuriin sekä päätöksentekoon seurakunnassa. Yhteistyö viranhaltijoiden 

kanssa aktiivista ja luontevaa. 

 

 

Taloushallinto ja henkilöstöhallinto 105 (sis. työhyvinvointi- ja työter-

veyspalvelut)  

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

105 - Talous-, henkilöstö- ja yleishal-

linto 

      

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 180,00 400,00 2 580,00 3 293,21 -713,21 127,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -136 840,00 -6 110,00 -142 950,00 -145 558,52 2 608,52 101,8 

Toimintakate 1 -134 660,00 -5 710,00 -140 370,00 -142 265,31 1 895,31 101,4 
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Toimintakulut (sisäiset)    -18 629,89 18 629,89 0,0 

Toimintakate 2 -134 660,00 -5 710,00 -140 370,00 -160 895,20 20 525,20 114,6 

Laskennalliset erät    160 895,20 -160 895,20 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    160 895,20 -160 895,20 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -134 660,00 -5 710,00 -140 370,00 0,00 -140 370,00 -0,0 

 

Taloushallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulukon 

mukaisesti tuottaa talouspalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuksen 
kanssa. Taloushallinto kehittää taloussuunnittelua ja raportointia, jotta se pys-

tyy tuottamaan reaaliaikaista tietoa talouden tilanteesta niin tehtäväaloille kuin 
luottamushenkilöillekin päätöksenteon tueksi.  

Taloushallinnon vastuulle kuuluu myös kiinteistöjen hoito ja isännöinti sekä toi-

mistopalvelut. 

Henkilöstöhallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulu-

kon mukaisesti tuottaa henkilöstöpalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuk-
sen kanssa. Henkilöstöhallinto kehittää henkilöstösuunnittelua ja henkilöstöhal-

linnon prosesseja sekä raportoi henkilöstöasioista. Henkilöstöhallinnon vas-
tuulle kuuluu myös henkilöstön koulutus, työhyvinvointi- ja työterveyspalvelut, 

TYKY-päivät. 

Talous- ja henkilöstöhallinnon sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteu-

tuminen: 

1. Basis-järjestelmän tietojen tarkistaminen ja täydentäminen: Tavoite on 

toteutunut. Seurakunnan kiinteistökanta on viety Basis-järjestelmään, 
tietojen tarkistus suoritettu. Esinerekisterin siirtäminen Basis -järjestel-

mään siirtyi vuodelle 2026. 

 

 

Kirkonkirjojenpito 107  

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

107 - Kirkonkirjojenpito       

Toimintatuotot (ulkoiset)  900,00 900,00 1 017,50 -117,50 113,1 

Toimintakulut (ulkoiset) -8 000,00  -8 000,00 -1 106,84 -6 893,16 13,8 

Toimintakate 1 -8 000,00 900,00 -7 100,00 -89,34 -7 010,66 1,3 
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Toimintakate 2 -8 000,00 900,00 -7 100,00 -89,34 -7 010,66 1,3 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -8 000,00 900,00 -7 100,00 -89,34 -7 010,66 1,3 

 

Tehtäväalueen tehtävänä on huolehtia seurakunnan jäsenten väestörekisterin-
pitoon liittyvistä tehtävistä. Seurakunta ostaa palvelut Kuopion aluekeskusre-

kisteriltä. 

 

SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2) 

Jumalanpalveluselämä 201 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

201 - Jumalanpalveluselämä       

Toimintatuotot (ulkoiset) 30,00 70,00 100,00 107,62 -7,62 107,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -50 010,00 -720,00 -50 730,00 -55 131,51 4 401,51 108,7 

Toimintakate 1 -49 980,00 -650,00 -50 630,00 -55 023,89 4 393,89 108,7 

Toimintakulut (sisäiset)    -34 426,95 34 426,95 0,0 

Toimintakate 2 -49 980,00 -650,00 -50 630,00 -89 450,84 38 820,84 176,7 

Laskennalliset erät    -31 533,16 31 533,16 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -31 533,16 31 533,16 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -49 980,00 -650,00 -50 630,00 -120 984,00 70 354,00 239,0 

 

 

Vuosi 2024 oli jumalanpalveluselämässä perustyön vuosi johtuen taustalla ol-

leesta seurakuntaliitosprosessista. Jumalanpalveluksia vietettiin normaalisti 

Kemien seurakuntatalolla, Tohmajärven kirkossa ja Värtsilän kirkossa. Vuoden 

aikana ei järjestetty erityisjumalanpalveluksia seurakuntaliitosprosessin takia. 

Eri järjestöjen ja yhteistyökumppaneiden kanssa kirkkopyhiä oli muutamina 

sunnuntaina vuoden aikana.  
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Seurakuntalaisia on toiminut eri tehtävissä muun muassa tekstien ja esiru-

kouksenluvussa, kolehdinkeruussa ja ehtoollisavustajina. Lähes kaikki esiru-

kouspyynnöt tulivat seurakunnan tietoon srk:n oman nettisivun kautta. Esiru-

koushelmet ovat vakiinnuttaneet paikkansa osana seurakunnan yhteistä esi-

rukousta. Jumalanpalvelusten toimittajina ovat toimineet oman papiston li-

säksi paikkakunnalla asuvat papit tarpeen mukaan. Taloudellisten syiden takia 

seurakunta kutsui varsin vähän ns. vierailevia saarnaajia. 

 

   

Hautaan siunaaminen 202 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

202 - Hautaan siunaaminen       

Toimintatuotot (ulkoiset) 30,00  30,00  30,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -42 400,00  -42 400,00 -37 777,43 -4 622,57 89,1 

Toimintakate 1 -42 370,00  -42 370,00 -37 777,43 -4 592,57 89,2 

Toimintakulut (sisäiset)    -37 968,39 37 968,39 0,0 

Toimintakate 2 -42 370,00  -42 370,00 -75 745,82 33 375,82 178,8 

Laskennalliset erät    -26 339,53 26 339,53 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -26 339,53 26 339,53 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -42 370,00  -42 370,00 -102 085,35 59 715,35 240,9 

 

Hautaan siunaamiset tapahtuvat pääsääntöisesti lauantaipäivinä, useimmiten 

Tohmajärven kirkossa, harvemmin Värtsilän kirkoissa sekä Tikkalan kappe-

lissa. Talvikuukausina hautaan siunaamisia ei ole toimitettu Värtsilän kirkossa, 

paitsi silloin, kun omaiset ovat sitä varta vasten toivoneet. Hautaus ja vainajan 

saattelu haudan lepoon tapahtui perinteisiä tapoja noudattaen. Yleisesti ottaen 

    - Vuonna 2024 61 jumalanpalvelusta, 3129 kävijää, keskimäärin 51 kävijää 

    - Vuonna 2023 67 jumalanpalvelusta, 3379 kävijää, keskimäärin 50 kävijää 

    - Vuonna 2022 63 jumalanpalvelusta, 2589 kävijää, keskimäärin 41 kävijää 

    - 5 jumalanpalvelusryhmää 
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saattoväen pienentynyt aikaisimmista vuosista ollen esimerkiksi vuonna 2024 

keskimäärin 27 henkilöä/siunaustoimitus.   

Omaisten kohtaaminen hautajaisten jälkeen on ollut satunnaista ja tapahtunut 

pääsääntöisesti vain pyydettäessä. Lähiomaisille on annettu tarpeen mukaan 

surua käsittelevä kirja. Valtaosan vainajista ovat siunanneet oman seurakun-

nan papit. Toimituspalkkioita on maksettu vuoden aikana kanttorin sijaisille va-

kinaisen viranhaltijan puuttuessa aina elokuun loppuun saakka. Vt. hautaus-

maanhoitaja on toiminut siunauksissa suntiona ja johdattelijana (hänen palk-

kauskustannuksensa näkyvä varsinaisen hautaustoimen kohdalla, samoin kuin 

muut hautauksiin liittyvät kustannukset).  

Omaisia kohtasivat heitä tukien ja opastaen seuraavat seurakunnan työnteki-

jät: vt. hautausmaanhoitaja, seurakuntasihteeri, pappi, kanttori.  

Tuhkauurnien hautaaminen ja siunaaminen on yleistynyt. Tuhkauurnien kätke-

misessä seurakunnan hautausmaille ei ole yleensä tarvittu pappia rukoushet-

keä toimittamaan.  

 

 

 

Muut kirkolliset toimitukset 203 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

203 - Muut kirkolliset toimitukset       

Toimintatuotot (ulkoiset) 10,00  10,00  10,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -17 150,00  -17 150,00 -14 507,36 -2 642,64 84,6 

Toimintakate 1 -17 140,00  -17 140,00 -14 507,36 -2 632,64 84,6 

- vuonna 2024 60 hautaan siunaamista 

- vuonna 2023 69 hautaan siunaamista 

- vuonna 2022 49 hautaan siunaamista 
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Toimintakulut (sisäiset)    -12 289,69 12 289,69 0,0 

Toimintakate 2 -17 140,00  -17 140,00 -26 797,05 9 657,05 156,3 

Laskennalliset erät    -9 404,51 9 404,51 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -9 404,51 9 404,51 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -17 140,00  -17 140,00 -36 201,56 19 061,56 211,2 

 

Perinteiseen tapaan kasteet tapahtuivat edelleenkin pääosin lapsen vanhempien 

kodeissa, toisinaan myös isovanhempien luona sekä Kemien seurakuntatalolla.   

Yhteisesti toimitettu esirukous kastetoimituksessa on vakiinnuttanut asemansa 

toimituksen luontevana osana.  

Samoin kastevieraiden osallistumista toimitukseen on pyritty lisäämään (evan-

keliumin lukeminen, lapsen pään pyyhintä). Ns. ystäväkummeja (so. eivät kuu-

luu kirkkoon) on ollut jonkin verran mukana kastejuhlissa. Varsinaisiksi kum-

meiksi heitä ei kuitenkaan ole hyväksytty. Uuden kirkkolain (voimaan 1.7.2023) 

myötä kastettavalle riittää yksi kummi.  

Kirkollisten toimitusten yhteydessä pyritään tapaamaan toimitusta halunneet 

seurakuntalaiset joka kerta etukäteen.  Kastetta edeltävä keskustelu käytiin joko 

puhelimitse, virastossa tai perheen kotona. Kaikille kasteperheille on annettu 

Mestaripiirros-kirja kastekeskustelussa. Avioliittoon vihkimisiä vuoden aikana oli 

muutama.  

 

 

 

  

Vuonna 2024 10 kastetoimitusta 

Vuonna 2023 26 kastetoimitusta.  

Vuonna 2022 11 kastetoimitusta 

Vuonna 2024 avioliittoon vihkimisiä 3 

Vuonna 2024 avioliiton siunaamisia 1  
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Aikuistyö 204 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

204 - Aikuistyö       

Toimintatuotot (ulkoiset) 770,00 -480,00 290,00 274,95 15,05 94,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -16 500,00 -3 100,00 -19 600,00 -19 604,25 4,25 100,0 

Toimintakate 1 -15 730,00 -3 580,00 -19 310,00 -19 329,30 19,30 100,1 

Toimintakulut (sisäiset)    -7 662,60 7 662,60 0,0 

Toimintakate 2 -15 730,00 -3 580,00 -19 310,00 -26 991,90 7 681,90 139,8 

Laskennalliset erät    -9 548,60 9 548,60 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -9 548,60 9 548,60 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -15 730,00 -3 580,00 -19 310,00 -36 540,50 17 230,50 189,2 

 

Aikuistyön keskeisimpinä työmuotoina ovat jumalanpalveluselämä ja kirkolliset 

toimitukset, joiden kautta kohdattiin iso joukko sekä oman seurakunnan että 

muiden seurakuntien jäseniä (jp-elämä ja kirkolliset toimitukset ks. omat kap-

paleet). Laitoshartauksia pidettiin eri laitoksissa säännönmukaisesti. 

Papit kävivät pyydettäessä tapaamassa yksittäisiä henkilöitä eri laitoksissa.  

Aikuistyössä pidettiin vuoden aikana myös seuroja sekä muita kokoavia tilai-

suuksia. Vuoden aikana seurakunta teki yhteistyötä seuraavien tahojen 

kanssa: Tohmajärven kunta, Martat, Puhdas Tohmajärvi ry, reserviläisjärjes-

töt, Naisten voimavarayhdistys Kaivo ry, Gideonit, potilasjärjestöt, Eläkeliitto, 

Pohjois-Karjalan aluetoimisto, Pälkjärvi pitäjäseura ja Naisten Pankki.  

Seurakunta on reilun kaupan seurakuntana edistänyt ”reilujen” tuotteiden 

käyttöä. Talousarvioavustuksilla tuettiin Kiteen ev.lut. Kansanopistoa ja Kirkon 

Ulkomaanapua  

 

 

- 20 hartaushetkeä 

- 7 keskustelutilaisuutta 

- 11 juhlatilaisuutta ja 40 ns. muuta tilaisuutta 

- 259 työntekijöiden kirjaamaa kohtaamista 
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Tiedotus ja viestintä 210 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

210 - Tiedotus ja viestintä       

Toimintakulut (ulkoiset) -18 150,00  -18 150,00 -19 078,21 928,21 105,1 

Toimintakate 1 -18 150,00  -18 150,00 -19 078,21 928,21 105,1 

Toimintakate 2 -18 150,00  -18 150,00 -19 078,21 928,21 105,1 

Laskennalliset erät    -7 137,44 7 137,44 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -7 137,44 7 137,44 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -18 150,00  -18 150,00 -26 215,65 8 065,65 144,4 

 

Seurakunnan tapahtumista ja toimielinten päätöksistä tiedottaminen seurakun-

talaisille ja sidosryhmille. 

Seurakunnan pääasiallisena tiedotuskanavana toimivat kerran viikossa ilmes-

tyvä Koti-Karjala, omat kotisivut ja Tohmajärven seurakunnan Facebook-sivu. 

Kirkolliset ilmoitukset ilmestyivät lehdessä ja kotisivuilla keskiviikkoisin. 

Seurakunnan työntekijät osallistuivat Sana sinulle- hartauskirjoitusten kirjoit-

tamiseen Koti-Karjala lehteen. Seurakunnan työmuodot tiedottivat itsenäisesti 

omasta toiminnastaan omissa viestintäkanavissaan. Tämä toiminta kohdistui 

pääsääntöisesti työmuodon omiin kohderyhmiin, esim. rippikoululaiset, päivä-

kerholaiset, merkkivuosia täyttävät ja 10-vuotiaat. Facebook-sivujen ylläpidon 

ovat hoitaneet työntekijät yhdessä. Sitä käytettiin pääsääntöisesti tapahtu-

mista ilmoittamiseen sekä mm. järjestelytoimikunnan päätöksistä tiedottami-

seen.  
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Musiikki 220 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

220 - Musiikki       

Toimintatuotot (ulkoiset) 150,00  150,00  150,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -27 750,00 -7 800,00 -35 550,00 -47 541,17 11 991,17 133,7 

Toimintakate 1 -27 600,00 -7 800,00 -35 400,00 -47 541,17 12 141,17 134,3 

Toimintakulut (sisäiset)    -25 199,22 25 199,22 0,0 

Toimintakate 2 -27 600,00 -7 800,00 -35 400,00 -72 740,39 37 340,39 205,5 

Laskennalliset erät    -25 326,20 25 326,20 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -25 326,20 25 326,20 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -27 600,00 -7 800,00 -35 400,00 -98 066,59 62 666,59 277,0 

 

1.1-31.8.2024 Musiikkitilaisuudet ja toimitukset on hoidettu toimituspalkkiois-

ten sijaisten voimin. 1.9-31.12.2024 virkaa on hoitanut ma. kanttori Juho Pu-

rontaus, jonka työsuhde jatkuu 2025 vuoden 20.4 päivään asti.  

Kirkkokuoron johtamisesta 2024 kevätkauden aikana on vastannut Hannu-

Heikki Hakulinen. Kirkkokuoroa on johtanut 2024 syyskuusta alkaen ma. kant-

tori Juho Purontaus.  Kirkkokuoro on palvellut Juho Purontauksen johdolla Py-

häinpäivänä 2.11 kirkossa, ja 1.adventin messussa 1.12.2024, jossa oli mu-

kana myös lauluyhtye Roosat.   Kirkkokuoroon on saatu Juho Purontauksen ai-

kana uusia laulajia mukaan.  Yhteistyö Roosien kanssa on ollut palkitsevaa. 

Rekrytointia on tehtävä jatkossa myös aktiivisesti. 

Roosien harjoittamisesta ja johtamisesta on vastannut Esko Kauppinen. Juho 

Purontaus on ollut mukana syyskaudella harjoituksissa. Kevätkaudella Roosat 

vastasi kuoromusiikista Mikko Lappalaisen lähtömessussa ja -juhlassa 

26.2.2024.  Syyskaudella Roosat on palvellut Vanhustenviikon juhlamessussa 

6.10.2024, sekä 1. adventin messussa.  
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Konsertteja: Sonetic-kuoron konsertti 14.4, Hengellisen musiikin helmet -kon-

sertti 17.8, Armollisten kasvojen alla -konsertti 6.10, Jussi Syren and the 

Groundbreakers -konsertti 24.11, ja Feminetti- ja Sonetic kuorojen joulukon-

sertti 8.12.  

Laulutilaisuuksia 2024: 17.3 ja 7.4 virsilaulutilaisuus jumalanpalveluksen jäl-

keen Kemien seurakuntatalolla, 30.6 toivevirsiä Pitäjäntuvalla, 3.10 virsilaulu-

tilaisuus Värtsilässä, 10.10 virsilaulutilaisuus, Kemien seurakuntatalolla, mar-

raskuussa on järjestetty myös yksi virsilauluilta Kemien seurakuntatalolla. 

Kauneimmat joululaulutilaisuudet 2024: 15.12 Tohmajärven kirkossa yhdessä 

Keski-Karjalan vaskiyhtyeen kanssa, 18.12 Lasten kauneimmat Tohmajärven 

kirkossa, 18.12 kauneimmat joululaulut Värtsilän seurakuntakodilla.  

Lisäksi joululaulutilaisuudet on järjestetty Tikkalan koululla, sekä Puun Sielussa 

Vehkavaarantie 250.  

◼ Kuorot: Kirkkokuoro (johtajinaan Hannu-Heikki Hakulinen ja ma. kanttori 

Juho Purontaus) ja Roosat (johtajanaan Esko Kauppinen) 

◼ Kanttorin sijaisia vuoden aikana: Hannu-Heikki Hakulinen, Samuli Moila-

nen, Elisa Tuomikoski, Olli Mikkonen, Kasper Omenasaari 

 

 

Varhaiskasvatus 231 

 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

231 - Varhaiskasvatus       

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 750,00 1 240,00 2 990,00 2 640,37 349,63 88,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -57 750,00 7 070,00 -50 680,00 -53 026,75 2 346,75 104,6 

Toimintakate 1 -56 000,00 8 310,00 -47 690,00 -50 386,38 2 696,38 105,7 
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Toimintakulut (sisäiset)    -18 629,90 18 629,90 0,0 

Toimintakate 2 -56 000,00 8 310,00 -47 690,00 -69 016,28 21 326,28 144,7 

Laskennalliset erät    -25 127,72 25 127,72 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -25 127,72 25 127,72 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -56 000,00 8 310,00 -47 690,00 -94 144,00 46 454,00 197,4 

 

 

Koululaisten iltapäivätoiminta 239 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

239 - Koululaisten aamu- ja iltapäivätoi-
minta 

      

Toimintakulut (ulkoiset)    618,61 -618,61 0,0 

Toimintakate 1    618,61 -618,61 0,0 

Toimintakate 2    618,61 -618,61 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset)    618,61 -618,61 0,0 

 

Päiväkerhotyön tavoitteena on antaa kasteopetusta alle kouluikäisille (3-6 v) 

lapsille. Opettelemme yhdessä oloa, joka tukee lapsen kasvua ja kehitystä ja 

rakentaa lapsen kokemusta seurakunnasta, jossa hän tulee kohdatuksi ikä-

kaudelleen merkityksellisellä tavalla. Päiväkerho on jakamassa lasten kasva-

tusvastuuta vanhempien rinnalla. Perhekahvila Perhonen on perhekeskuksen 

yksi toimintamuodoista. Tavoitteena on perheiden hyvinvoinnin vahvistaminen, 

kohtaaminen, sekä yhdessä tekeminen.   

Kevätkaudella 4-vuotiaiden päiväkerho kokoontui kaksi kertaa viikossa. 3-vuo-

tiaiden päiväkerho, 5–6 vuotiaiden Touhutassut-kerho, kokkikerho (harrasta-

misen suomen malli) 4-6 lk, sekä Keski-Karjalan perhekeskuksen perhekahvila 

PERHONEN kerran viikossa.  

Syyskaudella sama määrä kerhoja. 

Kummilapsityön kesäkahvilaviikko heinä - elokuun vaihteessa. 
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Lisäksi lapsi -ja perhetyön muut tilaisuudet. 

Viikoittainen yhteistyö Kiteen seurakunnan lastenohjaajan Teija Puustisen 

kanssa vahvistui syksyllä. Hän työskenteli 4- vuotiaiden kaksi kertaa viikossa 

kokoontuvassa päiväkerhoryhmässä työparina. 

Perhekahvila Perhosessa kävi vierailijoita vuodenaikana monipuolisesti. Yhteis-

työtä vierailuiden merkeissä toteutettiin mm. Pohjois-Karjalan Marttojen, 

Keski-Karjalan musiikkiopiston, Tohmajärven MLL:n ja Perpe-keskuksen 

kanssa. 

Laura Lankinen aloitti seurakunnassa työkokeilun vuoden alussa. Kevätkauden 

Laura oli apuna päiväkerhotyössä 3 päivää / viikko.  

Kesällä lasten leirien ruokatarjoilu toteutettiin kokeiluna ilman emäntää. Ravin-

tola Kotipirtti toimitti ruoat paikan päälle. Lasten ohjaajat hoitivat tarjoilun, tis-

kit ym. emännän tehtävät leirityön lisäksi.  

Syyskaudella lastenohjaajan työnkuvaan kuului myös päiväkerhotilojen siivous 

ja tarjoilun toteuttaminen lapsityössä (Touhutassujen välipala, perhekahvilan 

tarjoilu 2/5). Siivouksessa Laura oli apuna mahdollisuuksien mukaan.   
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Rippikoulu 235 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

235 - Rippikoulu       

Toimintatuotot (ulkoiset) 3 550,00 -100,00 3 450,00 2 571,99 878,01 74,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -48 100,00 4 250,00 -43 850,00 -33 344,97 -10 505,03 76,0 

Toimintakate 1 -44 550,00 4 150,00 -40 400,00 -30 772,98 -9 627,02 76,2 

Toimintakulut (sisäiset)    -7 877,24 7 877,24 0,0 

Toimintakate 2 -44 550,00 4 150,00 -40 400,00 -38 650,22 -1 749,78 95,7 

Laskennalliset erät    -14 701,26 14 701,26 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -14 701,26 14 701,26 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -44 550,00 4 150,00 -40 400,00 -53 351,48 12 951,48 132,1 

 

Vuoden aikana päiväkerhoissa kaikkiaan 31 lasta, joista tyttöjä 18 ja poikia 13 

Keski-Karjalan perhekeskuksen perhekahvilassa vuoden aikana 534 kävijää, keskimäärin 17 henk. / ko-

koontuminen.  

Isovanhempien päivä perhekahvilassa tammikuussa, mukana 28 henk. 

Pääsiäispolku srk-talolla, kutsuttu myös kunnan varhaiskasvatus yht. 219 henk. 

Perheiden ilta Ahjon pihapiirissä yhteistyöverkoston järjestämänä toukokuussa n. 80 henk. 

Päiväkerhojen kevään päätöstuokiot 3- ja 4-vuotiaiden perheille yht, 38 henk. 

Perhekahvilan retki unelmien uimarannalle toukokuussa, 29 retkeläistä 

2 lasten päiväleiriä 4-5vuotiaille, yhteensä 22 lasta    

Kouluun lähtevien siunaaminen toukokuussa 55 henk. kirjalahja 28 lapselle 

Kahvikuppikeskustelut uusille kerholaisille syksyllä: 7 perhettä 

Lasten oikeuksien viikon Ilta perheille-tapahtuma yhteistyöverkoston järjestämänä liikuntahallilla, osallistu-

jia n. 100 henk. 

Lasten kauneimmat joululaulut Tohmajärven kirkossa, mukana kunnan varhaiskasvatus n. 127 henk. 

 3v täyttäville lapsille onnittelukirjat: toimitettu 14 kpl  
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Rippikoulu vahvistaa nuorten uskoa kolmiyhteiseen Jumalaan ja varustaa heitä 

elämään kristittyinä. 

Vuonna 2024 rippileirit pidettiin Nurmeksen Hyvärilässä. Leiriläisiä oli yhteensä 

26. Lisäksi kesä-heinäkuussa seurakuntatalolla järjestettiin päivärippikoulu, jo-

hon osallistui 7 nuorta 

Rippikoulut sujuivat odotusten mukaan. Leirien pito Hyvärilässä on toimivaa. 

Luokkatilat, ruokailut ja majoitus palvelevat kaikki mainiosti rippikoulun koko-

naisuutta. 

 

Nuorisotyö sis. varhaisnuorisotyön 236 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

236 - Nuorisotyö       

Toimintatuotot (ulkoiset) 3 250,00 1 350,00 4 600,00 2 742,10 1 857,90 59,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -54 750,00 4 120,00 -50 630,00 -43 579,30 -7 050,70 86,1 

Toimintakate 1 -51 500,00 5 470,00 -46 030,00 -40 837,20 -5 192,80 88,7 

Toimintakulut (sisäiset)    -9 314,95 9 314,95 0,0 

Toimintakate 2 -51 500,00 5 470,00 -46 030,00 -50 152,15 4 122,15 109,0 

Laskennalliset erät    -18 798,11 18 798,11 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -18 798,11 18 798,11 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -51 500,00 5 470,00 -46 030,00 -68 950,26 22 920,26 149,8 

 

Nuorisotyön tavoitteena on auttaa ja tukea nuorta uskomaan kolmiyhteiseen 

Jumalaan ja jäsentämään tämä usko omaan elämäänsä. Nuorisotyön tavoit-

teena on myös tukea lasten ja nuoren kokonaisvaltaista kasvua tasapainoiseksi 

aikuiseksi ja luoda nuorille mahdollisuuksia toimia ja vaikuttaa seurakunnassa 

ja kirkossa. 

Kokoavan toiminnan perustana on alakouluikäisillä toimineet kerhot sekä päi-

väleirit ja rippikoulun jälkeen isoskoulutus. Alakoululaisille oli keväällä kaksi 

kerhoa, syksyllä yksi. Kerhojen osalta seurakunta on ollut mukana Harrastami-

sen Suomen mallissa. 
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Marraskuussa järjestettiin 10 ja 11 vuotiaille Ventti-juhlat. 

Vuoden 2024 isoskoulutus jatkui Kiteen seurakunnan kanssa yhteisenä. Isos-

koulutuksessa oli kaksi ryhmää: 1. vuoden isosille peruskoulutusta ja 2. vuo-

den isosille Nuisku (Nuorten ihmissuhdekurssi) Koulutus koostui kahdesta vii-

konlopun leiristä, jotka järjestettiin Oronmyllyn toimintakeskuksessa Parikka-

lassa sekä opintopäivistä, joita pidettiin Kiteellä ja Tohmajärvellä. Kiteen ja 

Tohmajärven seurakuntien yhteinen Nuorten vaikuttajaryhmä järjesti joulun 

alla nuorille joulujuhlan. Kiteen seurakunnan ja Tohmajärven kunnan kanssa 

yhdessä jatkettiin Saapas –toimintaa ja uutena kerran kuussa alakouluikäisten 

junnunuokkaa. Saapas-kahviloita pidettiin kouluvuoden aikana kerran kuussa. 

Niihin osallistui keskimäärin n 30 nuorta ja Stopin vapaaehtoisina toimi 4 eri 

aikuista. Keväällä yhdessä Kiteen kanssa koulutettiin uusia vapaaehtoisia Saa-

pas-päivystäjiä. 

Yhteistyötä koulujen kanssa on tehty mm. päivänavausten ja koulupäivystyk-

sen merkeissä. Seurakunnan nuorisotyö toimi myös moniammatillisessa Keski-

Karjalan Nuorten Ohjaus- ja palveluverkostossa, Keski-Karjalan kuntien ja seu-

rakuntien yhteisessä tehostetun nuorisotyön verkostossa, sekä Maiju Lassilan 

koulun laajennetussa oppilashuollon työryhmässä.  

Yhteistyönä järjestettävä isoskoulutus toimii hyvin. Isoskoulutuksen suljettu 

ryhmä kiinnittää nuoret seurakuntaan ja antaa kokemuksen ryhmään kuulumi-

sesta. Syksyllä 2024 uusia isosia tuli mukaan 3 ja Nuiskussa jatkoi 5 nuorta. 

Koululaisille oli kesällä kaksi kahden päivän päiväleiriä, joihin molempiin osal-

listui 20 alakouluikäistä. 

Venttijuhliin osallistui yhteensä 51 hlöä. 

 

Diakonia 241 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

241 - Diakonia       

Toimintatuotot (ulkoiset) 7 150,00 600,00 7 750,00 8 114,91 -364,91 104,7 
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Toimintakulut (ulkoiset) -80 030,00 5 530,00 -74 500,00 -76 611,59 2 111,59 102,8 

Toimintakate 1 -72 880,00 6 130,00 -66 750,00 -68 496,68 1 746,68 102,6 

Toimintakulut (sisäiset)    -4 657,47 4 657,47 0,0 

Toimintakate 2 -72 880,00 6 130,00 -66 750,00 -73 154,15 6 404,15 109,6 

Laskennalliset erät    -28 640,85 28 640,85 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -28 640,85 28 640,85 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -72 880,00 6 130,00 -66 750,00 -101 795,00 35 045,00 152,5 

 

Diakonia on kristilliseen uskoon perustuvan lähimmäisenrakkauden ja toivon 

välittämistä eri toimintamuotojen avulla niille seurakuntalaisille, joiden elä-

mänusko ja toivo ovat koetuksella. Diakoniatyön avulla pyrimme kohtaamaan 

niitä ihmisiä, jotka ovat jääneet ilman yhteiskunnan ja muiden toimijoiden 

apua. Diakonian ydintä on uskoa ihmisen mahdollisuuksiin, silloinkin kun hän 

ei itse enää jaksa niihin uskoa. Tahdomme vahvistaa ihmisten osallisuutta, 

vastuullisuutta ja tuemme heidän omia voimavarojaan. Diakoniatyö on ole-

mukseltaan sekä ennaltaehkäisevää että korjaavaa. Diakonia haluaa kulkea 

rinnalla auttaen, mutta vain tilapäisesti, kyse ei ole koko elämän mittaisesta 

kumppanuudesta.  

Tohmajärveläisiä kohdattiin vuoden aikana monella tavalla ja monissa pai-

koissa ja tilanteissa. Kohtaamisia oli päivystysvastaanotolla, laitoksissa, kylän 

raitilla, erilaisissa tilaisuuksissa ja kodeissa. Heitä kohdattiin kasvokkain, puhe-

limen, somen sekä sähköpostin avulla. Kotikäyntejä oli edellisvuosien tapaan 

paljon. Lisäksi oli hartauksia ja toiminnallisia hetkiä hoitokodeissa, kuntoutta-

vassa päivätoiminnassa sekä lähetyspiireissä vähintään kerran kuukaudessa. 

Säännölliset kerran kuussa olevat seurakuntakerho ja romanikahvio pidettiin 

suunnitelman mukaisesti. Etsivässä työssä lastensuojelun, perhetyön, varhai-

sen tuen ja aikuissosiaalityön kanssa jatkettiin lapsiperheiden ja pitkäaikais-

työttömien auttamista. Yhteisvastuukeräyksen hyväksi toteutettiin perinteinen 

laskiaistapahtuma yhdessä kaikkien työmuotojen kanssa. Lisäksi kiirastorstaina 

oli lipaskeräyspäivä kaupoissa ja muutama vapaaehtoinen keräsi lippaalla 

ovelta ovelle vuoden aikana. Yhteiskristillinen naistenpäivä oli keväällä Kiteen 
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ev. kansanopistolla. Syksyllä saimme pitää vieraana iloista ukrainalaisten jouk-

koa Kiteen SPR:n turvallinen mieli hankkeen tiimoilta. Vanhustenviikolla toteu-

tui yhdessä järjestöjen kanssa vanhusten juhlamessu ja kahvit. Vapaaehtoi-

sille, erityisesti Pitäjäntuvan kesäkahvilan sinnikkäille puuhaihmisille järjes-

timme kiitosjuhlan. Syksyllä oli perinteiset syntymäpäiväjuhlat 70 – 80 -vuoti-

aille. Jouluavustukset, romanien joulujuhla ja seurakunnan joulupuuro toteu-

tettiin ylimääräisillä avustuksilla. Yksityiset lahjoittajat, Kaivo ry, Toffolan taksi 

Oy, Tohmajärven srk:n Naisten piiri ja Järventauksen Martat ja tukivat diako-

niatyötä varsinkin joulun aikana ruokakassein ja lahjakortein.  

Perustyössä tehtiin suunnitelman mukaisesti eniten kotikäyntityötä. Tämän li-

säksi asiakkaita kohdattiin vastaanotolla ja laitoksissa taloudellisen auttamisen, 

ohjauksen ja sielunhoidon keinoin. Kohtaamisissa työaikaa vei tavallista enem-

män kumuloituneiden ongelmien ja avun/ohjaustarpeen selvittely. Uusia asiak-

kuuksia syntyi kaikenikäisten kanssa. Yksinasuvien yksinäisyys – etenkin van-

husten – näkyi lisääntyneinä yhteydenottoina. Hiippakunnan diakoniantyön yh-

teiset säännölliset teams-tapaamiset olivat vain kerran kuukaudessa, mutta ne 

olivat erinomaisena vertaistukena omalle työlle. Vuosi 2024 oli työntäyteinen, 

mutta täynnä merkityksellisiä kohtaamisia ja uusia alkuja.  

- Kotikäyntityö oli edelleen diakoniatyön ydin yhdessä vastaanottotyön kanssa 

- Yhteensä kohtaamisia oli diakoniatyössä 478 kertaa  

- hartauksia Hoitokoti Aatoksessa, päiväkuntoutuksessa ja lähetyspiireissä oli 29 kertaa 

- Yhteisvastuukeräys tuotti 3218,80 € 

- Perinteinen talvitapahtuma YV:n hyväksi yhteistyössä kaikkien työmuotojen kanssa kokosi noin 200 osallistujaa 

- Kesäkahvilan tuotto diakoniatyölle oli 1 788,84 €  

- Avustuksina annettiin yhteensä 16 446,73 € 

- Järventauksen Martat, Kaivo ry, Toffolan taksi, srk:n naisten piiri sekä yksityiset lahjoittivat ruokakasseja ja lahja-

kortteja vähävaraisille perheille ja yksinäisille vanhuksille  

- Kotimaanapu ry ja Sipilä säätiö myönsivät hakemuksemme perusteella yhteensä 4000 € vähävaraisten jouluavus-

tuksiin ja joulun ajan ruokailuihin  

- Irma Kokon testamenttivaroja käytettiin vapaaehtoisten kiitos - ja 70 – 80 -vuotissyntymäpäiväjuhla tarjoiluun 
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Lähetys 260 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

260 - Lähetys       

Toimintatuotot (ulkoiset) 4 750,00 250,00 5 000,00 5 000,00 0,00 100,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -14 070,00 -8 450,00 -22 520,00 -23 900,86 1 380,86 106,1 

Toimintakate 1 -9 320,00 -8 200,00 -17 520,00 -18 900,86 1 380,86 107,9 

Toimintakulut (sisäiset)    -17 732,14 17 732,14 0,0 

Toimintakate 2 -9 320,00 -8 200,00 -17 520,00 -36 633,00 19 113,00 209,1 

Laskennalliset erät    -13 854,56 13 854,56 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -13 854,56 13 854,56 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -9 320,00 -8 200,00 -17 520,00 -50 487,56 32 967,56 288,2 

 

Lähetystyön edistäminen ja tukeminen seurakunnan nimikkosopimusten ja 

muun kristillisen lähetystyön kautta  

Seurakunta on tukenut ns. ulkolähetystyötä v. 2024 pitämällä lähetyspiirejä ja 

järjestämällä muuta lähetystoimintaa. Säännöllisesti kokoontuvia piirejä oli 

kaikkiaan viisi: Postilan, Kemien ja Värtsilän piirit (Värtsilässä ” Lähetyksen 

päiväkahvit” nimellä), Filiapiiri ja Kristillisten eläkeläisten ryhmä/ Kansanlähe-

tyksen ystävät. Vuoden aikana Mika Lehtinen (SEKL) vieraili kaksi kertaa seu-

rakunnassa. Toisella vierailulla pidettiin lähetystilaisuus messun jälkeen. Mik-

kelinpäivänä järjestettiin lähetyslounas lähetystyön hyväksi.   Joulumyyjäiset 

järjestettiin 7.12. Sivistyskeskus Ahjossa. Kauneimmat joululaulut laulettiin 

15.12. Tohmajärven kirkossa ja 18.12. Värtsilän seurakuntakodilla. Varainhan-

kinnan merkittävin muoto oli jälleen kesäkahvila.  Pitäjäntuvan kesäkahvilaan 

osallistui lukuisa ja ahkera vapaaehtoisten joukko. Kahvilaa auki pitävien jouk-
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koon kuuluivat myös päiväkerhotyö (kummilapsityö), diakoniatyö sekä Mart-

tayhdistys. Kesäkahvilan kävijämäärä ja kokonaistuotto oli kesällä 2024 jälleen 

ennätyksellinen. (ks. erillinen infolaatikko) Tohmajärven seurakunnan kanssa 

sovittu lähettisopimus Kari ja Susanne Valkaman kanssa päättyi 30.4.2024 

heidän jäädessään pois raamatunkäännöstyöstä heidän siirtyessään Kansanlä-

hetyksen työntekijöistä Wycliffe-raamatunkääntäjien työntekijöiksi. Tohmajär-

ven seurakunta ei solminut uutta lähettisopimusta loppuvuodeksi. Päättyneen 

sopimuksen tilalle päätettiin solmia uusi sopimus tai lisätä varatut määrärahat 

Kansanlähetyksen nimikkolähetti Anu Melkkalalle, joka on jo myös Kiteen seu-

rakunnan nimikkolähetti. Päätös jätettiin uuden 1.1.2025 aloittavan Keski-Kar-

jalan seurakunnan päätettäväksi ja siitä käytiin alustava keskustelu Kiteen 

seurakunnan lähetyssihteerin kanssa. 

 Seurakunnalla oli yhteistyösopimukset seuraavien lähetysjärjestöjen kanssa: 

Suomen Lähetysseura (SLS): 

- tukikohteena Thaimaa ja siellä Mekong-alueen kielityö, tukisumma 2000 

€ /v 

- tukikohteena Etiopia ja siellä aids-orvot (päiväkerho- ja perhetyö sekä 

lähetyspiirit), tukisumma 600 € /v 

- tukikohteena Angola ja siellä Shangalalan teologinen instituutti, tuki-

summa 10000 € /v 

Suomen Ev.lut. Kansanlähetys (SEKL): 

- tukikohteena Kauko-Itä, jossa lähettipariskunta raamattukäännöstyössä, 

tukisumma 3000 € /v (Päättyi 30.4.2024) 

- tukikohteena maahanmuuttajatyö Euroopassa, jossa työtä tekemässä lä-

hettipariskunta, tukisumma 3500 € /v 

- tukikohteena Eurooppa, jossa lähetti seurakuntatyössä, tukisumma 2500 

€ /v 
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Sanansaattajat (SANSA): 

- tukikohteena radiolähetystyö ympäri maailmaa, tukisumma n.1682 €/v 

- tukikohteena medialähetystyö Kiinaan, tukisumma 3500 €/v 

 

 

 

 

 

 

 

HAUTAUSTOIMI (pääluokka 4) 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

4 - Hautaustoimi       

Toimintatuotot (ulkoiset) 32 400,00 170,00 32 570,00 30 933,50 1 636,50 95,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -139 500,00 -42 370,00 -181 870,00 -186 095,70 4 225,70 102,3 

Toimintakate 1 -107 100,00 -42 200,00 -149 300,00 -155 162,20 5 862,20 103,9 

Toimintakulut (sisäiset)    -4 657,47 4 657,47 0,0 

Toimintakate 2 -107 100,00 -42 200,00 -149 300,00 -159 819,67 10 519,67 107,0 

Poistot ja arvonalentumiset  -4 100,00 -4 100,00 -4 587,43 487,43 111,9 

Laskennalliset erät    -21 580,17 21 580,17 0,0 

Sisäiset korkokulut    -802,74 802,74 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -20 777,43 20 777,43 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -107 100,00 -46 300,00 -153 400,00 -185 987,27 32 587,27 121,2 

  

- 3 lähetystapahtumaa 

- lähetystyön ryhmiä 5, vapaaehtoisia ohjaajia 5, jäseniä yht. n. 40 henkilöä 

- vapaaehtoistyöntekijöitä eri talkootehtävissä n. 50 henkeä 

- kesäkahvila oli auki 77 päivää. Kahvilassa kävi 5010 asiakasta. 

- Kesäkahvila tuotti 22 648,86 € diakonia- ja lähetystyön hyväksi (v. 2023 21304,76e) 

- Talousarviomääräraha jakaantui eri lähetysjärjestöjen välillä seuraavasti: SLS 4.750 €, SEKL 2.500 

€, SPS 500 €, SANSA 500 € yht. 8.250 €. 
- Kirkon lähetystyön keskus ei tilastoi v 2021 lähtien seurakuntakohtaisia tietoja vapaaehtoisesta 

kannatuksesta 
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Hautausmaahallinto 401 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

401 - Hautausmaahallinto       

Toimintatuotot (ulkoiset)  1 170,00 1 170,00 0,00 1 170,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -4 700,00 -200,00 -4 900,00 -3 555,47 -1 344,53 72,6 

Toimintakate 1 -4 700,00 970,00 -3 730,00 -3 555,47 -174,53 95,3 

Toimintakate 2 -4 700,00 970,00 -3 730,00 -3 555,47 -174,53 95,3 

Poistot ja arvonalentumiset  -600,00 -600,00 -737,43 137,43 122,9 

Laskennalliset erät    4 292,90 -4 292,90 0,0 

Sisäiset korkokulut    -125,59 125,59 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    4 418,49 -4 418,49 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -4 700,00 370,00 -4 330,00 -0,00 -4 330,00 0,0 

 

Hautausmaakiinteistöt 403 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

403 - Hautausmaakiinteistöt       

Toimintatuotot (ulkoiset) 6 400,00 -5 000,00 1 400,00 1 425,00 -25,00 101,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -91 350,00 -41 170,00 -132 520,00 -143 973,76 11 453,76 108,6 

Toimintakate 1 -84 950,00 -46 170,00 -131 120,00 -142 548,76 11 428,76 108,7 

Toimintakate 2 -84 950,00 -46 170,00 -131 120,00 -142 548,76 11 428,76 108,7 

Poistot ja arvonalentumiset  -3 500,00 -3 500,00 -3 850,00 350,00 110,0 

Laskennalliset erät    -9 746,04 9 746,04 0,0 

Sisäiset korkokulut    -677,15 677,15 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -9 068,89 9 068,89 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -84 950,00 -49 670,00 -134 620,00 -156 144,80 21 524,80 116,0 

 

 
Haudankaivu ja –peitto ostopalveluna kaikilla seurakunnan hautausmailla Ura-

kointi K. Koljonen. 
Lumityöt Tikkalassa kevätkaudella ja Kirkkoniemen hautausmailla seurakunnan 

omana työnä, syyskaudella Tikkalassa Konepalvelu A. Juntunen. Värtsilässä ja 
Kaustajärven sekä Kirkkoniemen parkkialueilla Urakointi K. Koljonen. 

Jätehuolto kaikilla seurakunnan hautausmailla ostopalveluna Puhtaanapito Pe-
sonen. 

Kirkkoniemen ja Värtsilän hautausmaiden viheralueet on hoidettu hyvin.  
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Hautausmaiden katselmukset pidettiin kaikilla seurakunnan hautausmailla syk-

syllä 2024 kiinteistötyön työryhmän toimesta. 

Kirkkomaan uurna-alueen muistomerkkiin nimilaattojen hankkiminen aloitettiin 

vuoden 2024 alussa seurakunnan toimesta ja omaisten kustantamana. Uurna-

alueelle uurnia sijoitettiin vuoden 2023 aikana kaksi ja vuoden 2024 aikana 5. 

Hautausmaan toimisto 

Sijaitsee Kirkkoniemessä, jossa entinen puutarhurin asunto toimii myös hau-

tausmaiden kesätyöntekijöiden ja hautausmaanhoitajan sosiaalisena tilana. 

Talvikaudella toimistotilat toimivat Kemien seurakuntatalon alakerrassa. 

Ruumishuoneet 

Kirkkoniemessä sijaitseva vainajien säilytystila toimii pääasiallisena vainajien 

säilytyspaikkana ja Tikkalan ruumishuonetta käytetään Tikkalaan haudattavien 

vainajien säilytykseen. 

Ruumishuoneiden tilat ja niiden toimivuus käyttötarkoitukseen nähden sopivat. 

Hautausmaat 

5 hautausmaata: Kirkkomaa ja Vanha hautausmaa Kirkkoniemessä, Onkamon 
hautausmaa Tikkalassa, Värtsilän ja Kaustajärven hautausmaat 
 

Kirkkoneuvosto on hyväksynyt luettelon seurakunnan hoitovastuulla olevista 
haudoista ja muistomerkeistä kokouksessa 31.3.2008 § 68.  

 
Tohmajärven seurakunnan hoidettaviksi jäävät seuraavat hautausmailla sijait-

sevat haudat ja muistomerkit: 
- sankarihaudat Kirkkoniemessä (235 hautasijaa), Tikkalassa (35 hautasi-

jaa) 
- sankarihauta-alueen ulkopuolella 2 hautasijaa (Björn ja Kontkanen) 

- Venäläisten sotilaiden hauta-alue Vanhan hautausmaan takana 
- Seuraavat haudat; Walleniuksen sukuhauta, Järnefeltin sukuhauta, piispa 

Eino Sormusen hauta 
- Papiston haudat: Hopia, Andelin, Harald ja Waren 

- Kanttorit Veikko Simpuran ja Viktor Sointulan haudat 
- Puutarhuri Henttosen hauta 

- Lähetyssihteeri Irma Kokon hauta 

 
Testamenttien perusteella hoidettavat haudat:  

- Koski Linda 
- Lehtinen Aarne ja Kristiina 

- Tolvanen Laina 
- Rönkkö Olavi 

- Kekäle Vieno, Kinnunen Iida, Aune ja Eino sekä Kekäle Hilda ja Iisakki. 
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Yllä mainittujen lisäksi seurakunta hoitaa muistelupaikat hautausmailla, Toh-
majärven kirkkopihan patsaat ja Kalpakivi, Värtsilän kirkkopihan patsaan, Kirk-

koniemen ruumishuoneen kukka- istutukset.  

Sankarihaudoille kukat toimitti Halosen puutarha Rääkkylästä. 
Sankarihaudat ja testamenttien perusteella olevien hautojen kukkapenkit pe-

rus kunnostettiin keväällä ja kukat istutettiin kesäkuun kymmenennen päivän 

jälkeen. Kukat olivat erittäin hyvät ja kukoistivat kauniina koko kesän. 

Hautausmaiden kalustoa hankittiin seuraavasti: Hautakehikko, kivitarrain, ar-

kunsiirtely kärry, kuomullinen peräkärry, lehti-imuri. Hautausmaanhoitajan vir-
kavapaus puolestaan aiheutti muutoksia henkilöstökuluihin kertomusvuoden 

aikana. 

 

Varsinainen hautaustoimi 404 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

404 - Varsinainen hautaustoimi       

Toimintatuotot (ulkoiset) 26 000,00 4 000,00 30 000,00 29 508,50 491,50 98,4 

Toimintakulut (ulkoiset) -43 450,00 -1 000,00 -44 450,00 -38 566,47 -5 883,53 86,8 

Toimintakate 1 -17 450,00 3 000,00 -14 450,00 -9 057,97 -5 392,03 62,7 

Toimintakulut (sisäiset)    -4 657,47 4 657,47 0,0 

Toimintakate 2 -17 450,00 3 000,00 -14 450,00 -13 715,44 -734,56 94,9 

Laskennalliset erät    -16 127,03 16 127,03 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -16 127,03 16 127,03 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -17 450,00 3 000,00 -14 450,00 -29 842,47 15 392,47 206,5 

 

KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

5 - Kiinteistötoimi       

Toimintatuotot (ulkoiset) 82 490,00 34 800,00 117 290,00 125 899,72 -8 609,72 107,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -185 410,00 9 540,00 -175 870,00 -156 364,12 -19 505,88 88,9 

Toimintakate 1 -102 920,00 44 340,00 -58 580,00 -30 464,40 -28 115,60 52,0 
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Toimintatuotot (sisäiset)    199 045,91 -199 045,91 0,0 

Toimintakate 2 -102 920,00 44 340,00 -58 580,00 168 581,51 -227 161,51 -287,8 

Poistot ja arvonalentumiset  -21 270,00 -21 270,00 -31 127,11 9 857,11 146,3 

Laskennalliset erät    -26 003,24 26 003,24 0,0 

Sisäiset korkokulut    -21 049,84 21 049,84 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -4 953,40 4 953,40 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -102 920,00 23 070,00 -79 850,00 111 451,16 -191 301,16 -139,6 

 

Viheralueiden hoito seurakunnan kaikilla kiinteistöillä seurakunnan omana 

työnä. Jätehuolto ja lumityöt ostopalveluna.  

 

Kiinteistöhallinto 501 
 
 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

501 - Kiinteistöhallinto       

Toimintakulut (ulkoiset) -14 100,00 6 270,00 -7 830,00 -5 743,81 -2 086,19 73,4 

Toimintakate 1 -14 100,00 6 270,00 -7 830,00 -5 743,81 -2 086,19 73,4 

Toimintakate 2 -14 100,00 6 270,00 -7 830,00 -5 743,81 -2 086,19 73,4 

Laskennalliset erät    5 743,81 -5 743,81 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    5 743,81 -5 743,81 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -14 100,00 6 270,00 -7 830,00 0,00 -7 830,00 -0,0 

 

Kirkot 502 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

502 - Kirkot       

Toimintatuotot (ulkoiset) 550,00 -100,00 450,00 406,20 43,80 90,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -74 750,00 1 750,00 -73 000,00 -67 646,01 -5 353,99 92,7 

Toimintakate 1 -74 200,00 1 650,00 -72 550,00 -67 239,81 -5 310,19 92,7 
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Toimintatuotot (sisäiset)    90 699,17 -90 699,17 0,0 

Toimintakate 2 -74 200,00 1 650,00 -72 550,00 23 459,36 -96 009,36 -32,3 

Poistot ja arvonalentumiset  -8 070,00 -8 070,00 -9 909,92 1 839,92 122,8 

Laskennalliset erät    -13 549,44 13 549,44 0,0 

Sisäiset korkokulut    -9 825,44 9 825,44 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -3 724,00 3 724,00 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -74 200,00 -6 420,00 -80 620,00 -0,00 -80 620,00 0,0 

 

Tohmajärven kirkko käytössä kirkollisissa toimituksissa läpi vuoden ja juma-
lanpalveluksissa kesäkaudella sekä kirkollisina juhlapyhinä. Värtsilän kirkon 

kirkkosalia käytetään kesäkaudella jumalanpalveluksissa kerran kuukaudessa 

ja toimituksissa tarvittaessa. Talvikaudella kirkkoa ei lämmitetä.  

 

Kellotapulit 503 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

503 - Kellotapulit       

Toimintakulut (ulkoiset) -1 300,00  -1 300,00 -762,33 -537,67 58,6 

Toimintakate 1 -1 300,00  -1 300,00 -762,33 -537,67 58,6 

Toimintatuotot (sisäiset)    3 026,64 -3 026,64 0,0 

Toimintakate 2 -1 300,00  -1 300,00 2 264,31 -3 564,31 -174,2 

Poistot ja arvonalentumiset  -1 000,00 -1 000,00 -1 041,40 41,40 104,1 

Laskennalliset erät    -1 222,91 1 222,91 0,0 

Sisäiset korkokulut    -1 222,91 1 222,91 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 300,00 -1 000,00 -2 300,00 -0,00 -2 300,00 0,0 
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Siunauskappeli 504 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

503 - Kellotapulit       

Toimintakulut (ulkoiset) -1 300,00  -1 300,00 -762,33 -537,67 58,6 

Toimintakate 1 -1 300,00  -1 300,00 -762,33 -537,67 58,6 

Toimintatuotot (sisäiset)    3 026,64 -3 026,64 0,0 

Toimintakate 2 -1 300,00  -1 300,00 2 264,31 -3 564,31 -174,2 

Poistot ja arvonalentumiset  -1 000,00 -1 000,00 -1 041,40 41,40 104,1 

Laskennalliset erät    -1 222,91 1 222,91 0,0 

Sisäiset korkokulut    -1 222,91 1 222,91 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 300,00 -1 000,00 -2 300,00 -0,00 -2 300,00 0,0 

 

Kappelia käytetään kirkollisissa toimituksissa tarvittaessa. 

Seurakuntatalo 506 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

506 - Seurakuntatalot       

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 500,00  2 500,00 2 196,00 304,00 87,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -68 800,00 -150,00 -68 950,00 -62 083,17 -6 866,83 90,0 

Toimintakate 1 -66 300,00 -150,00 -66 450,00 -59 887,17 -6 562,83 90,1 

Toimintatuotot (sisäiset)    93 149,46 -93 149,46 0,0 

Toimintakate 2 -66 300,00 -150,00 -66 450,00 33 262,29 -99 712,29 -50,1 

Poistot ja arvonalentumiset  -11 800,00 -11 800,00 -19 680,17 7 880,17 166,8 

Laskennalliset erät    -13 582,12 13 582,12 0,0 

Sisäiset korkokulut    -9 798,65 9 798,65 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -3 783,47 3 783,47 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -66 300,00 -11 950,00 -78 250,00 -0,00 -78 250,00 0,0 
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Kirkkosalin ja kahvion käyttö yksityistilaisuuksissa on vähentynyt viime vuo-
sina. Jumalanpalveluksissa kirkkosalia käytetään talvikaudella. Kirkkosalia jär-

jesteltiin loppuvuodesta poistamalla pitkät penkit parkkipaikan puoleiselta sei-

nustalta ja tilalle tuli Namibia aiheisten esineiden näyttely. Esineet saatu lahjoi-

tuksena Irma Kokon perikunnalta. 

  

Osakehuoneisto 507 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

507 - Asuinkiinteistöt ja -osakkeet       

Toimintakulut (ulkoiset) -3 630,00  -3 630,00 -3 698,35 68,35 101,9 

Toimintakate 1 -3 630,00  -3 630,00 -3 698,35 68,35 101,9 

Toimintatuotot (sisäiset)    3 698,35 -3 698,35 0,0 

Toimintakate 2 -3 630,00  -3 630,00 0,00 -3 630,00 -0,0 

Laskennalliset erät    -1 134,42 1 134,42 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -1 134,42 1 134,42 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -3 630,00  -3 630,00 -1 134,42 -2 495,58 31,3 

 

Auralanranta -osakehuoneisto on Värtsilän lähetyspiirin, Eläkeliiton ja SPR:n 
kerhotoiminnan kokoontumistilana tarvittaessa. Järjestöiltä ei ole peritty vuok-

raa tilojen käytöstä. 

 

Pitäjäntupa 509 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

509 - Muut rakennukset       

Toimintatuotot (ulkoiset) 5 550,00 -100,00 5 450,00 6 039,87 -589,87 110,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -12 180,00 -330,00 -12 510,00 -12 273,41 -236,59 98,1 

Toimintakate 1 -6 630,00 -430,00 -7 060,00 -6 233,54 -826,46 88,3 

Toimintatuotot (sisäiset)    7 495,50 -7 495,50 0,0 

Toimintakate 2 -6 630,00 -430,00 -7 060,00 1 261,96 -8 321,96 -17,9 

Poistot ja arvonalentumiset  -300,00 -300,00 -352,60 52,60 117,5 

Laskennalliset erät    -909,36 909,36 0,0 
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Sisäiset korkokulut    -63,06 63,06 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -846,30 846,30 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -6 630,00 -730,00 -7 360,00 -0,00 -7 360,00 0,0 

 

Pitäjäntupa toimii lähetystyön kesäkahvilana 2,5 kk. Kahvilassa työskentelee 
vapaaehtoisten toimijoiden lisäksi seurakunnan palkkaama emäntä arkipäivisin 

sekä seurakunnan/ Marttojen palkkaamia nuoria pääasiassa viikonloppuisin. Si-

vuhuoneessa oli kuluvan kesän ajan Namibia aiheisten esineiden näyttely. 

 

Metsätalous 510 

 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

510 - Maa- ja metsätalous       

Toimintatuotot (ulkoiset) 73 890,00 35 000,00 108 890,00 117 257,65 -8 367,65 107,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -9 850,00 2 000,00 -7 850,00 -3 485,61 -4 364,39 44,4 

Toimintakate 1 64 040,00 37 000,00 101 040,00 113 772,04 -12 732,04 112,6 

Toimintakate 2 64 040,00 37 000,00 101 040,00 113 772,04 -12 732,04 112,6 

Laskennalliset erät    -1 186,46 1 186,46 0,0 

Sisäiset vyörytyserät    -1 186,46 1 186,46 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 64 040,00 37 000,00 101 040,00 112 585,58 -11 545,58 111,4 

 

Metsien hoitotyöt perustuivat v 2020 laadittuun metsätaloussuunnitelmaan, 
joka on laadittu vuosille 2020 – 2029. Aiemmin sovitut metsänhakkuutyöt Löy-

tölamminvaara ja Löytömaa tiloilla saatettiin loppuun kevättalvella 2024. Vuo-
den 2024 aikana laadittiin metsänhakkuusopimus Kirkkoniemi -tilalta ja ko. 

hakkuut saatiin suoritettua pääosin (kuvio 33) syyskaudelle 2024.  
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosa 

toteumavertailu 

     

 Toteuma 2023 TA 2024 TA muutok-

set 

TA yhteensä  

 

Toteuma 2024 Yli-ali 

Toimintatuotot 299 803,81 138 

510,00 

39 200,00 177 710,00 381 641,78 -203 931,78 

Korvaukset 1 025,07 3 600,00 1 170,00 4 770,00 810,57 3 959,43 

Myyntituotot 314,30 220,00  220,00 29,60 190,40 

Maksutuotot 33 236,92 32 250,00 5 760,00 38 010,00 40 110,46 -2 100,46 

Vuokratuotot 4 686,30 3 790,00  3 790,00 3 396,00 394,00 

Metsätalouden tuotot 10 007,63 73 000,00 35 000,00 108 000,00 116 357,65 -8 357,65 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 20 489,25 18 400,00 2 270,00 20 670,00 17 646,59 3 023,41 

Tuet ja avustukset 13 444,13 7 200,00 -5 000,00 2 200,00 4 200,00 -2 000,00 

Muut toimintatuotot 10 326,05 50,00  50,00 45,00 5,00 

Sisäiset tuotot 206 274,16    199 045,91 -199 045,91 

Toimintakulut -1 071 192,88 -902 

530,00 

-38 040,00 -940 570,00 -1 114 152,98 173 582,98 

Henkilöstökulut -523 118,29 -552 

760,00 

-12 960,00 -565 720,00 -574 420,49 8 700,49 

Palkat ja palkkiot -435 670,76 -448 

250,00 

-23 200,00 -471 450,00 -485 060,65 13 610,65 

Henkilösivukulut -99 192,16 -106 

010,00 

-1 760,00 -107 770,00 -110 029,24 2 259,24 

Henkilökulujen oikaisuerät 11 744,63 1 500,00 12 000,00 13 500,00 20 669,40 -7 169,40 

Palvelujen ostot -200 204,81 -205 

570,00 

-16 590,00 -222 160,00 -202 678,62 -19 481,38 

Vuokrakulut -5 781,27 -6 400,00 -2 500,00 -8 900,00 -7 175,20 -1 724,80 

Sisäiset vuokrakulut -206 274,16    -199 045,91 199 045,91 
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Aineet ja tarvikkeet -84 266,43 -93 840,00 -6 750,00 -100 590,00 -93 137,50 -7 452,50 

Ostot  tilikauden aikana -84 266,43 -93 840,00 -6 750,00 -100 590,00 -93 137,50 -7 452,50 

Annetut avustukset -35 376,99 -27 400,00 310,00 -27 090,00 -26 702,73 -387,27 

Muut toimintakulut -16 170,93 -16 560,00 450,00 -16 110,00 -10 992,53 -5 117,47 

TOIMINTAKATE -771 389,07 -764 

020,00 

1 160,00 -762 860,00 -732 511,20 -30 348,80 

Kirkollisverotulot 812 132,48 735 

000,00 

 735 000,00 865 818,19 -130 818,19 

Valtionrahoitus 85 980,00 85 000,00  85 000,00 85 148,04 -148,04 

Verotuskulut -10 376,32 -10 

000,00 

 -10 000,00 -11 148,47 1 148,47 

Kirkon rahastomaksut -61 608,00 -62 

000,00 

 -62 000,00 -61 602,00 -398,00 

Toiminta-avustukset 22 682,00 15 000,00  15 000,00 26 877,00 -11 877,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 12 692,89 1 100,00  1 100,00 592,16 507,84 

Korkotuotot 11 606,93    17 583,94 -17 583,94 

Muut rahoitustuotot 1 085,96 1 100,00  1 100,00 1 008,22 91,78 

Sisäiset korkotuotot 25 306,68    21 852,58 -21 852,58 

Arvonalentumiset sijoituksista     -18 000,00 18 000,00 

Sisäiset korkokulut -25 306,68    -21 852,58 21 852,58 

VUOSIKATE 90 113,98 80,00 1 160,00 1 240,00 173 173,72 -171 933,72 

Poistot ja arvonalentumiset -29 731,56  -25 370,00 -25 370,00 -35 714,54 10 344,54 

Suunnitelman mukaiset poistot -29 731,56  -25 370,00 -25 370,00 -35 714,54 10 344,54 

Arvonalentumiset     0,00 0,00 

Sisäiset vyörytyserät 0,00    0,00 0,00 

TILIKAUDEN TULOS 60 382,42 80,00 -24 210,00 -24 130,00 137 459,18 -161 589,18 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähen-

nys (+) 

5 743,60    5 743,60 -5 743,60 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 66 126,02 80,00 -24 210,00 -24 130,00 143 202,78 -167 332,78 
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Verotulot ja 

valtionrahoitus 

   

Tilivuosi Kirkollisveropr

osentti 

Kirkollisve

ro 

Valtionrah

oitus 

2024 1,90 865 818,19 85 148,04 

2023 1,95 812 132,48 85 980,00 

2022 1,95 743 572,25 85 236,00 

2021 1,95 736 211,33 85 224,00 

2020 1,95 720 525,13 86 580,00 

3 Investointiosan toteutuminen 

Investointiosa toteumavertailu  

Tulosyk-

sikkö, 

Tilaus 

Kustan-

nusarvio Ed. vuo-

sien 

käyttö 

Talousar-

viomuu-

tokset 

Talousar-

vio muu-

tosten jäl-

keen 

Toteuma 

2022-

2023 

Yli/ali 

Kustan-

nusarvi-

osta käy-

tetty 

31.12. 

TA 2022   10 000 
    5 580            

101506000

0 

 

2007732 

200 000 

204 909        210 489 
-

4

8

9 

 

TA 2023  50 000      

18 784,76 
      18 749   

TA 2024  70 000 
               0   
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Kemien kirkon investointi v 2022 käytön rahoitusosuus 25.615 € kirjattu v 

2023 maaliskuussa. Vuoden 2023 toteutuman rahoitusosuus maksatukseen v 

2025. 

4 Rahoitusosan toteutuminen 

 Toteuma 2023 TA 2024 TA muu-

tokset 

2024 

TA yhteensä 

2024 

Toteuma 

2024 

Yli-ali 

Tulorahoitus 79 962,93 80,00 1 160,00 1 240,00 191 173,72 -189 933,72 

Vuosikate 90 113,98 80,00 1 160,00 1 240,00 173 173,72 -171 933,72 

Tulorahoituksen korjauserät -10 151,05    18 000,00 -18 000,00 

Investoinnit 41 830,24 -70 000,00  -70 000,00 0,00 -70 000,00 

Investointimenot -18 784,76 -70 000,00  -70 000,00 0,00 -70 000,00 

Pysyvien vastaavien myyntitulot 35 000,00      

Rahoitusosuudet investointimenoihin 25 615,00    0,00 0,00 

Varsinaisen toiminnan ja investoin-

tien nettorahavirta 

121 793,17 -69 920,00 1 160,00 -68 760,00 191 173,72 -259 933,72 

Muut maksuvalmiuden muutokset 10 720,47    -9 859,19 9 859,19 

Toimeksiantojen varojen ja pääomien 

muutokset 

-11 708,07    -11 371,40 11 371,40 

Lyhytaikaisten saamisten muutos -441,47    3 769,53 -3 769,53 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten vel-

kojen muutos 

22 870,01    -2 257,32 2 257,32 
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Rahoitustoiminnan nettorahavirta 10 720,47    -9 859,19 9 859,19 

Rahavarojen muutos 132 513,64 -69 920,00 1 160,00 -68 760,00 181 314,53 -250 074,53 

Rahavarojen muutos (tase) 132 513,64    181 314,53 -181 314,53 

       

 

III Tilinpäätöslaskelmat 

1 Tuloslaskelma 

 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuotot 182 595,87 93 529,65 

Korvaukset 810,57 1 025,07 

Myyntituotot 29,60 314,30 

Maksutuotot 40 110,46 33 236,92 

Vuokratuotot 3 396,00 4 686,30 

Metsätalouden tuotot 116 357,65 10 007,63 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 17 646,59 20 489,25 

Tuet ja avustukset 4 200,00 13 444,13 

Muut toimintatuotot 45,00 10 326,05 

Toimintakulut -915 107,07 -864 918,72 

Henkilöstökulut -574 420,49 -523 118,29 

Palkat ja palkkiot -485 060,65 -435 670,76 

Henkilösivukulut -110 029,24 -99 192,16 

Henkilökulujen oikaisuerät 20 669,40 11 744,63 

Palvelujen ostot -202 678,62 -200 204,81 

Vuokrakulut -7 175,20 -5 781,27 

Aineet ja tarvikkeet -93 137,50 -84 266,43 

Ostot  tilikauden aikana -93 137,50 -84 266,43 

Annetut avustukset -26 702,73 -35 376,99 

Muut toimintakulut -10 992,53 -16 170,93 
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TOIMINTAKATE -732 511,20 -771 389,07 

Kirkollisverotulot 865 818,19 812 132,48 

Valtionrahoitus 85 148,04 85 980,00 

Verotuskulut -11 148,47 -10 376,32 

Kirkon rahastomaksut -61 602,00 -61 608,00 

Toiminta-avustukset 26 877,00 22 682,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 592,16 12 692,89 

Korkotuotot 17 583,94 11 606,93 

Muut rahoitustuotot 1 008,22 1 085,96 

Arvonalentumiset sijoituksista -18 000,00 0,00 

VUOSIKATE 173 173,72 90 113,98 

Poistot ja arvonalentumiset -35 714,54 -29 731,56 

Suunnitelman mukaiset poistot -35 714,54 -29 731,56 

TILIKAUDEN TULOS 137 459,18 60 382,42 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 5 743,60 5 743,60 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 143 202,78 66 126,02 

2 Rahoituslaskelma 

 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Rahavarojen muutos 181 314,53 132 513,64 

Rahavarat kauden lopussa 855 267,22 673 952,69 

Rahavarat kauden alussa 673 952,69 541 439,05 
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3 Tase  

 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

VASTAAVAA 1 951 917,52 1 828 087,06 

PYSYVÄT VASTAAVAT 1 095 138,80 1 148 853,34 

Aineettomat hyödykkeet 6 357,24 6 357,24 

Aineettomat oikeudet 6 357,24 6 357,24 

Aineelliset hyödykkeet 1 086 016,16 1 121 730,70 

Maa- ja vesialueet 173 733,88 173 733,88 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 57 630,91 61 480,91 

Rakennukset 851 497,78 677 207,54 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 3 119,95 5 615,89 

Muut aineelliset hyödykkeet 33,64 33,64 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 0,00 203 658,84 

Sijoitukset 2 765,40 20 765,40 

Osakkeet ja osuudet 2 765,40 20 765,40 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 856 778,72 679 233,72 

Saamiset 1 511,50 5 281,03 

Lyhytaikaiset saamiset 1 511,50 5 281,03 

Myyntisaamiset 1 511,50 3 885,51 

Siirtosaamiset 0,00 1 395,52 

Rahoitusarvopaperit 16 456,54 16 456,54 
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Muut arvopaperit 16 456,54 16 456,54 

Rahat ja pankkisaamiset 838 810,68 657 496,15 

VASTATTAVAA 1 951 917,52 1 828 087,06 

OMA PÄÄOMA 1 453 633,65 1 310 430,87 

Peruspääoma 1 102 673,40 1 102 673,40 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 207 757,47 141 631,45 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 143 202,78 66 126,02 

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUKSET 304 263,41 310 007,01 

Poistoero 304 263,41 310 007,01 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 64 695,89 76 067,29 

Lahjoitusrahastojen pääomat 64 695,89 76 067,29 

VIERAS PÄÄOMA 129 324,57 131 581,89 

Lyhytaikainen vieras pääoma 129 324,57 131 581,89 

Ostovelat -7 200,59 35 768,73 

Muut velat 9 505,96 15 702,64 

Siirtovelat 127 019,20 80 110,52 

 

Siirtoveloissa lomapalkkavarauksen osuus 66 895,46 €. 
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IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti 

ao. tilikaudelle. 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen han-

kintamenoon vähennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointime-
noihin saaduilla rahoitusosuuksilla. Tohmajärven seurakunnassa taseeseen ak-

tivoidaan yli 5 000 euron hankinnat, jotka poistetaan taloudellisena vaikutusai-

kanaan. 

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan 

arvoon. Arvostuksen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevai-
suudessa kerryttämä tulo tai sen arvo palvelutuotannossa. Pysyvien vastaavien 

sijoitusluonteiset erät on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alem-

paan todennäköiseen luovutushintaan. 

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä 

alempaan todennäköiseen arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty 
taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutus- tai 

markkinahintaan. 

 

2 Tuloslaskelman liitetiedot 

Tilikauden puutavaranmyyntitulot olivat poikkeuksellisen suuret ja siksi toimin-

tatuottojen määrä nousi 89 066,22 € edellisvuoteen verrattuna. Jos puutava-

ran myyntituottoja ei oteta huomioon, laskivat toimintatuotot noin 17.000 €. 

Luottotappioksi kirjattiin perintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä yli 

vuoden vanhoja myyntisaatavia kuten leirimaksuja ja hautausmaksuja. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun 

poistosuunnitelman mukaisesti.  
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Kirkkovaltuuston hyväksymät poistoajat ovat seuraavat: 

Aineettomat hyödykkeet 

Aineettomat oikeudet – 3 vuotta 

Muut pitkävaikutteiset menot – 5 vuotta 

Aineelliset hyödykkeet 

Maa -ja vesialueet – ei poistoja 

Hautausmaat – hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset menot 5v, hau-
taustoimen muut rakennukset 10v, hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet 

20v, hautaustoimen koneet ja laitteet 5v. Hautausmaiden maa- ja vesialueet, 

maa-aineksen vaihto, ei poistoja. Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet 

käyttöajan mukaan.  

Rakennukset – kirkot 60v, seurakuntatalot 25v, kappelit 40v, siunauskappelit 
40v, leiri- ja kurssikeskukset 25v, asuinrakennukset 25v, hallinto- ja laitosra-

kennukset 20v, huolto- ja talousrakennukset 15v, muut rakennukset 15v.  

Kiinteät rakenteet ja laitteet – maa- ja vesirakenteet 20v, urut 20v, muut kiin-

teät rakenteet ja laitteet 15v. 

Koneet ja kalusto – kuljetusvälineet 5v, IT-laitteisto 3v, muut koneet ja kalusto 

5v. 

Muut aineelliset hyödykkeet – luonnonvarat poisto käytön mukaan, sakraali-, 

arvo- ja taide-esineet ei poistoja. 

 

3 Rahoituslaskelman liitetiedot 

Tohmajärven seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

 

4  Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 
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Oma pääoma 

                1.1.2024 – 31.12.2024          1.1.2023 – 31.12.2023 

OMA PÄÄOMA 1 453 633,65 1 310 430,87 

Peruspääoma 1 102 673,40 1 102 673,40 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 207 757,47 141 631,45 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 143 202,78                           

 

 Aineet-

tomat 

oikeu-

det 

Aineetto-

mat hyö-

dykkeet 

Yht. 

Maa- ja 

vesialu-

eet 

Hautaus-

toimen ai-

neelliset 

hyödyk-

keet 

Raken-

nukset 

Kiinteät 

raken-

teet ja 

laitteet 

Ko-

neet 

ja ka-

lusto 

Muut ai-

neelliset 

hyödyk-

keet 

Ennak-

ko-

mak-

sut ja 

kes-

ken-

eräiset 

han-

kinnat 

Aineelli-

set hyö-

dykkeet 

Yht. 

Sijoi-

tukset 

Yh-

teensä 

Arvo ed. vuo-

den lopussa 

6 357,24 6 357,24 173 

733,88 

61 480,91 677 

207,54 

5 615,89 0,00 33,64 203 

658,84 

1 121 

730,70 

20 

765,40 

1 148 

853,34 

Lisäykset         25 

615,00 

25 

615,00 

 25 

615,00 

Siirtokirjauk-

set 

    229 

273,84 

   -229 

273,84 

0,00  0,00 

Vähennykset             

Suunnitelman mukaiset 

poistot 

  -3 850,00 -29 

368,60 

-2 495,94    -35 

714,54 

 -35 

714,54 

Suunnitelmasta poik-

keavat poistot 

           

Arvonmuutos           -18 

000,00 

-18 

000,00 

Invest. Tuki     -25 

615,00 

    -25 

615,00 

 -25 

615,00 

Arvo vuoden 

lopussa 

6 357,24 6 357,24 173 

733,88 

57 630,91 851 

497,78 

3 119,95 0,00 33,64 0,00 1 086 

016,16 

2 

765,40 

1 095 

138,80 
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5 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat  

liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 

Seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta eläke-

vastuusta on 3,34 miljoonaa euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu on 

3,70 miljardia euroa.  

 

 

Leasingvastuut 

 

Vuokravastuut/ Leasingvastuut 

Kopiokoneen leasing   Xerox  1.1.2023-31.12.2024 Office Pro 

3 Step IT Oy  Mobiililaitteet/ 

   työasemat 1.1.2024-31.12.2024  

 

Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

Tohmajärven srk ostaa perheasiain neuvottelukeskuksen, sielunhoitopalvelujen 

ja oppilaitostyön maakunnalliset yhteiset palvelut Joensuun seurakuntayhty-

mältä. Taloushallinnon kirjanpito ja palkanlaskennan tehtäviä Kiteen seurakun-

nalta. Kirkonkirjojenpito Kuopion aluerekisterin kautta. Sopimukset voimassa 

toistaiseksi. 
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IV Allekirjoitukset ja tilinpäätösmer-
kintä 

Kiteellä 25.3.2025 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkoneuvosto 

 

Markku Komulainen, kirkkoneuvoston pj.   

       

Raimo Oksman, varapj  Kaisa Halonen 

   

Hannu Heikkinen   Matti Kammonen  

 

Teuvo Karjalainen   Marjatta Kurki 

 

Marja Malinen   Birgitta Muukkonen  

   

Helena Pakarinen   Jussi Raerinne  

 

Sirpa Heikkilä, talouspäällikkö 

 

Tilinpäätösmerkintä 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus. 

Tohmajärvellä 22.5.2025 

BDO Audiator Oy 

 

Taina Törrönen, HT,  JHT 
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V Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2024 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 
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Luettelo tositelajeista 

Tositelaji Nimi Numerosarja       

RV Laskun siirto 00       

AB Kirjanpitotosite 01       

AI Investointituet KOM 01       

AZ Purku KOM:iin 01       

P1 Palkat verokäsittely 01       

PV Palkkavaraus 01       

SA Pääkirjatilitosite 01       

SE Sisäiset erät 01       

SK Srk:n muistiotosite 01       

SZ Peruutus muistio 01       

T1 Maksul. tiliote,vero 01       

ZM M2 Kirjanpitoliittym 01       

AF Poistokirjaukset 03       

DZ Asiakkaat - maksu 14       

KZ Toimittajat - maksu 15       

ZD Luottotappiokirjaus 18       

KA Toimittajatosite 19       

KG Toimittajat - hyvit. 19       

KR Toimittajat - lasku 19       

          

Numerosarja  Ensimmäinen nro Viimeinen nro  Numerosarjan 

tila 

Aukon 

alku 

Aukon loppu 

00  90000000 90000188  0     

01  1000000 1000758  0     

14  14000000 14000189  0     
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15  15000000 15000576  0     

18  18000000 18000001  0     

19  19000000 19000580  0     

03  3000000 3000025  0     

 

 

 

Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään 

vähintään 10 vuotta tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-sää-

dökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. Kiinteistöinvestointeihin liittyvät 

laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen kalenterivuoden 

päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilin-

päätösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tal-

lennettava kahdelle eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä 

oleva aineisto on säilytettynä järjestelmässä ja erillisinä varmuuskopioina. 


